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Friedrich 
der  Große

Gunter Schoß 
Friedrich der Große in 
Selbstzeugnissen und Anekdoten
1 CD, 69 min., 12,90 €*, 21,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01106-4

Gunter Schoß präsentiert
anlässlich des 300. Geburtstags von 
Friedrich dem Großen (2012) ein 
unterhaltsames biografisch-anekdotisches 
Programm zu Leben und Wirken des 
Preußen-Königs.

Termine auf Anfrage (s. S. 55)
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Ihre Schaufensteraktion zum  
Friedrich-Jahr: 45 % Rabatt
5	x	 Allergnädigster Vater
3	x	 Friedrich der Große (CD)
3	x	 Ich, Friedrich II.
3	x	 Versetzt den Kerl zur Infanterie
3	x	 Der Tod Friedrichs des Großen
3	x	 Friedrich II.
	  +	P lakat

Netto-EK 122,00 € 
Bestell-Nr. 911037



Friedrich 
der  Große Das Neue Berlin ist offizieller Partner 

der Stiftung Preußische Schlösser und 

Gärten Berlin-Brandenburg Initiative 

»Friedrich 300«

24. 1. 2012 – 300. Geburtstag 

Allergnädigster Vater
Dokumente aus der Jugendzeit Friedrichs II.
ca. 208 Seiten, 12,5 x 21 cm, geb., Halbleinen
ca. 14,95 €, 23,50 SFr*
Warengruppe 1117 
ISBN 978-3-360-02133-5 
Erscheinungstermin September

Was geschieht, wenn ein vier
schrötiger Kleingeist einen vielseitig 
interessierten Schöngeist erziehen 
will? Friedrich II. reagierte auf die 
Demütigungen durch seinen Vater, 
den Soldatenkönig, mit verstecktem 
Spott und Ironie – nachzulesen in 
zahlreichen Briefen und Dokumenten 
dieser konfliktreichen Vater-Sohn-
Beziehung.

Hans Bentzien (Hrsg.)
Der Tod Friedrichs des Großen 
Letzte Stunden und feierliche  
Beisetzung des Preußenkönigs
128 S., geb., mit Abb.
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01284-5 

Hans Bentzien 
Ich, Friedrich II.  Das Leben  
des großen Preußenkönigs
176 S., brosch., mit vielen Abb.  
von Adolph Menzel
9,90 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01281-4

Walter Püschel (Hrsg.) 
Versetzt den Kerl zur 
Infanterie!   
Anekdoten von Friedrich II.
144 S., geb. 
9,90 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-00951-1

Friedrich II. –  
Wonach er sich zu richten hat 
Urteile und Verfügungen
112 S., geb. mit SU
9,90 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-00128-7



Eulenspiegel Verlag

Friedrich der Große – 300. Geburtstag am 24. 1. 2012� 2/3

Peter Sodann L ügenbarone und Ganoven� 6/7

Rolf Lonkowski G ottlose Bilder� 8

100 ganz legale Umsturztipps� 9

Mathias Wedel  Was wäre, wenn …� 10

Julia Rateike  Deine Mudder liest dies Buch� 11

Eberhard Esche   
Wer sich grün macht, den fressen die Ziegen� 12

Günter Lehmann  Keiner verlässt den Saal!� 13

Friederike Kempner  Dichterleben, Himmelsgabe� 14

Beate Hellbach  Der Fuchs und die Trauben� 15

Jochen Petersdorf  Weihnachtsmärchen  
Zwischen Frühstück und Gänsebraten� 16

Margarete Drachenberg  Das große Weihnachtsbuch� 17

Viele gute Weihnachtswitze� 18

Thomas Kupfermann  Kleines Eroticum� 19

Erich Schmitt  Nixi� 20

Erich Schmitt  Kuno Wimmerzahn� 21

Jürgen Hart  Die unglaubliche Geschichte Sachsens� 22

das Neue Berlin

Michael Brettin / Peter Kroh / Frank Schumann   
Der Fall Barbarossa� 24/25

Martin Hatzius / Dietmar Dath   
Alles fragen, nichts fürchten� 26/27

Otto Köhler  Die große Enteignung� 28/29

Jan Eik  Besondere Vorkommnisse� 30

Hariolf Reitmaier  Das geheime Leben des Johannes Rau� 31

Annekathrin Bürger / Kerstin Decker  Der Rest, der bleibt� 32

Peter Bause  Man stirbt doch nicht im dritten Akt!� 33

Wolfgang Schüler  Das Gesicht des Täters� 34

Wolfgang Swat  Mord ohne Mörder� 35

Franziska Kleiner  Das rote Berlin� 36

Neues Leben

Offene Worte: Gysi trifft Zeitgenossen� 38/39

Michael Hametner  Happy End� 40

Käthe Reichel  Dämmerstunde� 41

Ina Reichel S achsens schönste Autos� 42/43

Frank Willmann  Zonenfußball� 44

Eulenspiegel KinderbuchVerlag

Nils Werner / Heinz Behling   
Als der Sandmann noch ein Kind war� 46/47

Liselotte Welskopf-Henrich S teinknabe� 48
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Als »Schlitzohren und Halunken« präsentierte 
Peter Sodann im Vorgängerband die Elite der 
Republik. Von den besten Satirikern unter die 
Lupe genommen, wurden sie zu peinlichen 
Helden. An solchen besteht kein Mangel. Also 
folgt der zweite Streich – der satirische Blick 
auf jene Leute, »die uns verarschen, regieren, 
manipulieren, verhöhnen, enthumanisieren, 
verbilden, deklassieren, ausrauben – und mit 
ihrem Treiben viel Geld verdienen. Egal, ob 
sie im bunten Rampenlicht der Medien stehen 
oder ihr Geschäft in grauer Stille verrichten, 
die Methoden ähneln sich, der Zweck ist 
immer der gleiche.« 

Mit Beiträgen von: Matthias Biskupek, Christoph 

Hofrichter, Peter Köhler, Edgar Külow, Stephan 

Krull, Eckehard Mieder, Hans-Günther Pölitz, 

Erhard Preuk, Ernst Röhl, Jürgen Roth, Werner 

Rügemer, Salli Sallmann, Thorsten Stelzner, 

Reinhard Umbach, Hansjörg Utzerath, Mathias 

Wedel, Thomas Wieczorek und anderen.

Das Who’s who der 
bundesdeutschen Elite

Mit bissiger, satirischer Zunge 
schreibt Sodann, was er von Poli
tikern, besonders Bundespräsi-
denten, Bundeskanzlern und 
-kanzlerinnen sowie manchen 
Ministern und Ministerinnen hält. 
Mitteldeutsche Zeitung

Peter Sodann (Hrsg.) 
Schlitzohren und Halunken 
Von Ackermann bis Zumwinkel
192 S., geb.
€ 12,95 [D], 13,40 [A], 20,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02247-3
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Buchpremiere in Berlin, 
weitere Termine auf 
Anfrage

Berichterstattung in der 
Satirezeitschrift Eulen-
spiegel und zahlreichen 
Tageszeitungen

Verkaufsaktion 
6/5 Exemplare, 40 % Rabatt 
Netto-Ek 36,30 € (D) 
Bestell-Nr. 911023

Peter Sodann, geboren 1936 in 

Meißen, leitete das Studentenkaba-

rett »Rat der Spötter«. 1964 Enga

gement am Berliner Ensemble. Seit 

1980 lebt und arbeitet er in Halle 

und war bis 2005 Intendant des 

»neuen theaters«. Unter seinen zahl-

reichen Filmrollen erreichte er als 

Kommissar Ehrlicher im »Polizeiruf« 

besondere Popularität. 2010 gab er 

das Buch »Schlitzohren und Halun-

ken. Von Ackermann bis Zumwinkel« 

im Eulenspiegel Verlag heraus.

Erscheinungstermin September

ISBN 978-3-359-02331-9

Peter Sodann (Hrsg.) 

Lügenbarone und Ganoven
Von Atomminister bis Zentralbanker 

ca. 192 S., 12 × 19 cm, geb. 

ca. € 12,95 [D], 13,40 [A], 20,50 SFr* 

Warengruppe 1185



8  Eulenspiegel Verlag  Cartoon

Rolf Lonkowski, freiberuflicher 

Lektor und Herausgeber, unter 

anderem: »Schreckliche Bilder«, 

»Schweinische Bilder« und bereits 

seit mehreren Jahren »Eulen

spiegels Postkartenkalender«.

Mit Bildern von Harm Bengen, Peter 

Butschkow, Burkhard Fritsche, Ger-

hard Glück,  Greser & Lenz, Hade-

rer, Mette, Mock, OL, Polo, Andreas 

Prüstel, Ruthe, Reiner Schwalme, 

Klaus Stuttmann und anderen.

Am Anfang war das Wort. »Aber welches?«, 
fragt sich Gott und greift zum Duden. Um 
etwas über den Zustand der Welt zu erfah-
ren, kann man in der Bibel lesen – oder 
diese Bilder betrachten. Die Cartoonisten 
– alles was Rang und Namen hat – zeigen 
schonungslos freche Satire: Da geht es um 
Missbrauch und Waffensegen, um schwarze 
(Kirchen-)Schafe weißgemalt, um den Papst 
als Werbeträger oder die Familie von Jesus 
beim Notar zur Klärung des Erbes.

Erscheinungstermin August

ISBN 978-3-359-02327-2

Rolf Lonkowski (Hrsg.) 

Gottlose Bilder
Aktion Kirche zum Anfassen

ca. 96 S., 16 × 21,5 cm, geb.,  

durchgängig vierfarbig 

ca. € 9,95 [D], 10,30 [A], 15,90 SFr* 

Warengruppe 1183

Halleluja …
Einen hoch auf die Kirche

Verkaufsaktion 
6/5 Exemplare, 40 % Rabatt 
Netto-Ek 27,90 € (D) 
Bestell-Nr. 911024
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Berichterstattung u. a. in 
taz, zitty, tip, junge welt, 
Satirezeitschrift Eulen-
spiegel

Mit diesem Buch ist es nun auch Wählern, 
Übergewichtigen, Konsumenten, Arbeit-
nehmern, stillenden Müttern und rheini-
schen Frohnaturen möglich, den Umsturz 
anzuzetteln: Wählen Sie Guido Westerwelle 
ins Kanzleramt, und das System zerfällt von 
allein; konsumieren Sie, bis die Schwarte 
kracht und ganz Deutschland wie das Schla-
raffenland aussieht; verweigern Sie den 
Konsum komplett und zwingen Sie die 
Wirtschaft in die Knie; machen Sie Dienst 
nach Vorschrift; Karneval und Alaaf das 
ganze Jahr, vor allem bei der Bundeswehr. 

Erscheinungstermin September

ISBN 978-3-359-02318-0

Regierung stürzen leicht gemacht
Satiren und Cartoons

100 ganz legale Umsturztipps
ca. 128 S., 12 × 19 cm, brosch., 

mit Cartoons

ca. € 7,95 [D], 8,20 [A], 12,90 SFr* 

Warengruppe 1185



10  Eulenspiegel Verlag  Satire

Wir werben in: Satire
zeitschrift Eulenspiegel, 
Neues Deutschland, junge 
welt

Berichterstattung u. a. 
in Melodie & Rhythmus, 
Wochenendbeilagen 
der ostdeutschen Tages
zeitungen

Verkaufsaktion 
6/5 Exemplare, 40 % Rabatt 
Netto-Ek 27,90 € (D) 
Bestell-Nr. 911025

Was wäre, wenn … die Araber nur die 89er 
Revolution nachspielen würden? ... die Bahn 
wieder führe? … Merkel nicht mit starken 
Männern könnte? … die Rente mit einem 
Zwangsdienst begänne? Wedels Satiren se-
zieren das politische Geschehen und räu-
men mit liebgewordenen Ressentiments 
und gepflegten Vorurteilen der Bürger auf. 
Satiren, die vor keiner Untiefe zurückschre-
cken und mit der Wahrheit unglaublicher 
Szenarien zuschlagen.

Mathias Wedel, 1953 in Erfurt 

geboren, Chefredakteur der Zeit-

schrift »Eulenspiegel«. Er veröffent-

licht Bücher mit satirischen Texten 

und Erzählungen und lebt in einem 

Dorf bei Berlin. Zuletzt erschienen 

beim Eulenspiegel Verlag »Wie 

schön, dass wir die Doofen sind« 

und »Ihre Dokumente bitte!«.

Erscheinungstermin August

ISBN 978-3-359-02332-6

Mathias Wedel 

Was wäre, wenn …
ca. 128 S., 12 × 19 cm, brosch. 

ca. € 9,95 [D], 10,30 [A], 15,90 SFr* 

Warengruppe 1185

Die Schlagkraft des Konjunktivs
Die besten Satiren
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Prominente wie Boxwelt-
meisterin Regina Halmich 
und Tomte-Sänger Thees 
Uhlmann im »Deine-
Mudder-Sprüche-TÜV«

Interviews mit Sprach
wissenschaftlern und 
Hip-Hop-Größen

Mit Illustrationen von 
Comic-Gott Guido 
Schröter

Wir werben auf 

Deine-Mudder-Sprüche sind Kult! In der 
Bahn, auf dem Schulhof, in der Kneipe, im 
Fußballstadion ... Hier gibt es die coolsten 
Mudder-Sprüche für alle passenden und 
unpassenden Anlässe. Außerdem geben 
Kenner der Materie Auskunft, klärt ein 
sprachwissenschaftlicher Exkurs alle Fra-
gen über Herkunft, Zukunft und die poli-
tisch korrekte Verwendung der Sprüche, 
und es fehlen auch nicht die berühmtesten 
Mudder-Ausraster der Zeitgeschichte. 

Julia Rateike, 1980 in Reinbek 

geboren, nach dem Abitur Ausbil-

dung zur Verlagskauffrau, anschlie-

ßend Arbeit im Anzeigenmarketing 

und seit 2008 bei SPIEGEL ONLINE 

im Redaktionsmanagement.

Guido Schröter, Hamburger Comic

zeichner, veröffentlicht in verschiede-

nen Tageszeitungen wie Süddeutsche 

Zeitung, Hamburger Abendblatt, 

Stuttgarter Nachrichten, Elf Freund

Erscheinungstermin August

ISBN 978-3-359-02328-9

Julia Rateike  

Deine Mudder liest dies Buch 
Die coolsten Sprüche

mit Cartoons von Guido Schröter

ca. 128 S., 12 × 19 cm, brosch. 

ca. € 7,95 [D], 8,20 [A], 12,90 SFr* 

Warengruppe 1185

Trash und Kult
Die besten Mudder-Sprüche



12  Eulenspiegel Verlag  Literatur

Am Anfang standen nur ein paar Notizen, 
dem tiefen Winter im Havelland abgetrotzt. 
Sie wuchsen zu einer Autobiografie in Ge
schichten. Kein zweiter »Hase im Rausch«, 
kein nochmaliges Eintauchen in den Thea-
terkosmos, sondern der private Eberhard 
Esche. Voller Witz und Ironie erlaubt er sich 
Zweifel und Einsicht gleichermaßen, klet-
tert mit Wotan in den Weltenbaum (eine 
Esche, was sonst) und hält seine Grabrede 
vorsichtshalber selbst – einfach unverwech-
selbar. Das Vermächtnis eines großen Ak-
teurs der deutschen Bühne.

Eberhard Esche, Schauspieler, 

wurde 1933 in Leipzig geboren. Ab 

1961 stieg er am Deutschen Theater 

Berlin zu einem der herausragenden 

Protagonisten auf, wirkte in Filmen 

sowie als Sprecher und Rezitator. 

Im Eulenspiegel Verlag erschienen 

seine autobiografischen Geschichten 

»Der Hase im Rausch« sowie eine 

Reihe von Hörbüchern. Er starb im 

Mai 2006.

Erscheinungstermin August

ISBN 978-3-359-02322-7

Eberhard Esche 

Wer sich grün macht,  
den fressen die Ziegen
ca. 464 S., 12,5 × 19,5 cm, brosch. 

ca. € 12,95 [D], 13,40 [A], 20,50 SFr* 

Warengruppe 1116

Schelm und Provokateur
 »Ein großes Lesevergnügen« Dresdner Morgenpost

Im Hardcover 40.000  
verkaufte Exemplare

Jetzt als  
Taschenbuch
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Professoren hören sich am liebsten selbst 
reden und sind allzeit zerstreut; ihre Stu-
denten sind keinen Deut besser und noch 
dazu stinkfaul. Zu viel der Klischees? Ja und 
nein, denn natürlich geht es an Universitä-
ten um seriöse Wissenschaft, aber manch-
mal … ja, manchmal kann sich Assistent D. 
die Pointe einfach nicht entgehen lassen, 
und Student L.s Antwort ist an Unbeholfen-
heit kaum zu überbieten. Das ist der Stoff, 
aus dem die Anekdoten sind, mit denen 
Günter Lehmann zu einem heiteren Univer-
sitätsbesuch einlädt.

Prof. Dr. paed. habil. Günter 
Lehmann studierte Bauwesen und 

Berufspädagogik. Als Hochschul

lehrer ist er seit über 30 Jahren 

an Universitäten des In- und Aus

landes tätig, lebt in Dresden.

Erscheinungstermin August

ISBN 978-3-359-02326-5

Günter Lehmann  

Keiner verlässt den Saal! 
Uni-Anekdoten

ca. 96 S., 10,3 × 15,5 cm, geb.  

ca. € 9,95 [D], 10,30 [A], 15,90 SFr* 

Warengruppe 1115

Die heitere Universität
Anekdoten aus dem akademischen Alltag

Berichterstattung u. a. in 
Zeit campus, Uni Spiegel, 
UNICUM, Stadtmagazine 
deutschlandweit

Wir werben auf 
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Friederike Kempner ging als Genie der un-
freiwilligen Komik in die Literaturgeschichte 
ein. Anrührend pathetisch und entwaffnend 
naiv – die unwiderstehlichen Verse sind ein 
Angriff auf jedes Zwerchfell. Die schön ge-
staltete Liebhaberausgabe, versehen mit 
einem Vorwort von Peter Hacks, versam-
melt das vollständige lyrische Werk einer 
Poetin, die blind öfter ins Schwarze traf als 
andere sehend.

Friederike Kempner (1828 bis 

1904), war Autorin von Streit

schriften, Novellen, Dramen und ist 

vor allem als Lyrikerin unvergessen. 

Neben ihren schriftstellerischen 

Arbeiten widmete sie sich der 

Krankenpflege und Armenfürsorge 

und setzte sich für eine Reform 

des Gefängniswesens ein. 

Erscheinungstermin August

ISBN 978-3-359-02324-1

Friederike Kempner 

Dichterleben, Himmelsgabe 
Sämtliche Gedichte

ca. 288 S., 12,5 × 21 cm 

geb. mit Schutzumschlag, mit Vignetten

ca. € 19,95 [D], 20,60 [A], 30,50 SFr* 

Warengruppe 1151

Jetzt wieder da!
Die Kempner in einer schönen Ausgabe
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Rund 200 Fabeln aus aller Welt, von der 
Antike bis zur Gegenwart, umfasst diese 
Sammlung und bietet eine abwechslungs
reiche Fülle an vergnüglichem Lesestoff. Sie 
gewährt repräsantativen Einblick in die Ent-
wicklung dieses jahrtausendealten Genres 
im Wandel der Zeiten und hält neben All
bekanntem auch Entdeckungen bereit. 

Beate Hellbach, freiberuflich tätige 

Autorin und Herausgeberin, lebt und 

arbeitet in Berlin. 

Von Äsop bis James Krüss
Die schönsten Fabeln der Weltliteratur

Erscheinungstermin August

ISBN 978-3-359-02320-3

Beate Hellbach (Hrsg.) 

Der Fuchs und die Trauben 
Fabeln aus aller Welt

ca. 224 S., 12 × 19 cm, geb. 

mit Vignetten 

ca. € 12,95 [D], 13,40 [A], 20,50 SFr* 

Warengruppe 1114

Mit Fabeln von Lessing, 
Gellert, La Fontaine, 
Goethe, Voltaire, da Vinci, 
Tolstoi, Krylow, Fontane, 
Busch, Čapek, Brecht, 
Thurber, Branstner und 
anderen
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Rotkäppchen muss lernen, dass Beziehun-
gen wichtig sind. Des Fischers Frau blickt 
neidisch über den Gartenzaun, die Bremer 
Stadtmusikanten wollen zum Arbeiten in 
den Westen, und von den Geißlein gibt es 
nur noch fünf, die sich hüten, dem Herrn 
Wolf von der Treuhand die Tür zu öffnen. 
Weihnachten ohne ein Märchen von Jochen 
Petersdorf ist wie Winter ohne Schnee. Viele 
Jahre fing er mit seinen modernen Märchen 
die Stimmung im Lande ein und lieferte 
erstklassige Satire – die besten Märchen, ge-
lesen von Peter Bause.

Jochen Petersdorf (1934 bis 

2008), Kabarettist und Satiriker, 

von 1960 bis 1986 Redakteur beim 

»Eulenspiegel« und Erfinder der 

»Funzel«.

Peter Bause, geboren 1941, 

Theater- und Fernsehschauspieler, 

Engagements u.a. am Volkstheater 

Rostock, Deutschen Theater Berlin, 

Berliner Ensemble. Seit 1993 frei-

schaffend. Bause ist verheiratet 

und lebt in Berlin.

Erscheinungstermin August

ISBN 978-3-359-01135-4

Jochen Petersdorf 

Weihnachtsmärchen  
Zwischen Frühstück und Gänsebraten

gelesen von Peter Bause

1 CD, ca. 55 Minuten, Jewel Case 

ca. € 9,95 [D], 10,30 [A], 16,90 SFr* 

Warengruppe 5185

Einst Fernsehkult –
jetzt ein großer Hörspaß 

Peter Bause steht 
für Lesungen zur 
Verfügung
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Die schönsten Weihnachtsgeschichten zum 
Lesen und Vorlesen für Jung und Alt, Be-
sinnliches und Fröhliches für die Advents-
zeit und die Feiertage. Jeder Tag wird mit 
einer Geschichte und einem Gedicht beglei-
tet, so dass sich die schönste Weihnachts-
stimmung einstellen kann. Außerdem fin-
den sich im Buch Rezepte für süße 
Naschereien und festliche Gerichte sowie 
ein Weihnachtsquiz, das in lustiger Rate-
runde manche Nuss zu knacken gibt.

Margarete Drachenberg lebt als 

Herausgeberin und Autorin in Berlin, 

im Eulenspiegel Verlag erschienen 

unter anderem Anekdoten über 

Mozart und Heine.

Geschichten von Horst von Tümpling, 

Friedrich Wolf, E.T.A. Hoffmann, 

Heinrich Seidel, Erwin Strittmatter und 

anderen. Dazu Gedichte von Theo-

dor Storm, Hoffmann von Fallers

leben, Christian Morgenstern, James 

Krüss, Heinz Erhardt und anderen.

Erscheinungstermin August

ISBN 978-3-359-02321-0

Margarete Drachenberg (Hrsg.) 

Das große Weihnachtsbuch
mit zahlreichen Illustrationen von  

Hans-Eberhard Ernst 

ca. 224 S., 19 × 27 cm, geb.  

ca. € 14,95 [D], 15,40 [A], 23,50 SFr* 

Warengruppe 1115

Vergnüglich durch den Advent
mit der ganzen Familie

Verkaufsaktion 
12/10 Exemplare,  
40 % Rabatt 
Netto-Ek 83,80 € (D) 
Bestell-Nr. 911032
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Worüber lachen Kinder, Mütter, Väter, 
Enkel, Großeltern in der Weihnachtszeit? 
Wer die Familie erheitern will, wird hier 
fündig. Hat Ihnen ein unpassendes Ge-
schenk die Sprache verschlagen? Benimmt 
sich der Weihnachtsmann daneben? Löst 
die misslungene Weihnachtsgans peinliches 
Schweigen aus? Kommt vor lauter Feier-
stress keine Freude auf? Der rechte Witz zur 
rechten Zeit schafft Abhilfe und liefert die 
Würze für eine fröhliche Weihnachtszeit.

Erscheinungstermin August

ISBN 978-3-359-02319-7

Viele gute Weihnachtswitze
Alles lacht in der Heiligen Nacht 

ca. 64 S., 11,4 × 17,7 cm, brosch. 

mit zahlreichen Vignetten 

ca. € 4,95 [D], 5,20 [A], 8,50 SFr* 

Warengruppe 1185

Lustig unterm Weihnachtsbaum
Witziges für Jung und Alt

Vater zur Tochter: »Ich wünsche mir 

von dir zu Weihnachten, dass du 

endlich bessere Noten schreibst.« 

»Zu spät: Ich hab schon Hosen

träger!«

Verkaufsaktion 
12/10 Exemplare,  
40 % Rabatt 
Netto-Ek 27,80 € (D) 
Bestell-Nr. 911033
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Erotik ist ein weites Feld. Die Cartoons die-
ser Sammlung beweisen es: Leda denkt an 
Schwanendaunenkissen, der Ehemann 
zückt seinen Spickzettel mit der Notiz 
»Nachher viel reden«, Fräulein Schneewitt-
chen erwartet Siebenlinge, der Traumprinz 
muss erst googeln, ehe er weiß, was von ihm 
erwartet wird, »Und was denn nun, rein, 
raus …« beschwert sich die Schöne bei 
ihrem Lover. Ein Bilder- und Amüsierbuch 
vom Feinsten.

Thomas Kupfermann wurde 1953 

geboren und lebt als freiberuflicher 

Autor und Herausgeber in Berlin.

Mit Cartoons von Karl-Heinz 

Brecheis, Barbara Henniger, 

Jünger & Schlanker, Kittihawk, 

Cleo-Petra Kurze, Arno Lemberg, 

Peter Thulke und anderen.

Erscheinungstermin August

ISBN 978-3-359-02325-8

Thomas Kupfermann (Hrsg.)

Kleines Eroticum
Cartoons 

ca. 80 S., 10,3 × 15,5 cm, geb.  

durchgängig vierfarbig 

ca. € 7,95 [D], 8,20 [A], 12,90 SFr* 

Warengruppe 1183

Eine bunte Sammlung
zum Schauen, Schmunzeln, Schenken
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Ein Meerjungfrauenvater auf zwei Beinen 
hat’s nicht leicht: In Nixis Händen werden 
zwar selbst Haie zahm wie Goldfische, aber 
der kleine Wirbelwind hält seinen Papa ganz 
schön auf Trab – erst recht, als sich die bei-
den aufs trockene Land begeben. Doch Nixi 
wäre keine Schmittsche Heldin, wenn sie 
sich nicht zu helfen wüsste. Egal ob Land- 
oder Wasserratte – hier hat jeder was zu la-
chen! Erscheinungstermin August

ISBN 978-3-359-02329-6

Erich Schmitt

Nixi
ca. 128 S., 11,4 x 17,7 cm, brosch. 

ca. € 6,99 [D], 7,20 [A], 11,50 SFr 

Warengruppe 1183

Leichtmatrosen aufgepasst –
liebreizende Nixe steuerbord voraus!

Erich Schmitt 
Schwester Monika 
96 S., 11,4 x 17,7 cm, brosch.
4,99 €, 8,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02308-1
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Kuno Wimmerzahn ist zwar nicht der 
edelste Ritter des Mittelalters, aber ganz si-
cher der unerschrockenste. Ob er nun beim 
Minnedienst baden geht oder ins Ketten-
hemd erst reinwachsen muss – Kuno stellt 
sich den Tücken des Ritterlebens mit Bau-
ernschläue und Berliner Schnauze. In 120 
Bildgeschichten stürzt er sich mit seinem 
treuen Gaul Rosinante in wilde Abenteuer, 
rettet Prinzessinnen vor bösen Drachen, 
lehrt den Sultan das Fürchten und glänzt 
beim Ritterturnier mit innovativer Tech-
nik – ein Ritter für alle Fälle!

Erich Schmitt (1924–1984) war der 

bekannteste Karikaturist und Comic

zeichner der DDR. Seine Zeichnun-

gen erschienen im »Eulenspiegel«, in 

der »Wochenpost«, vor allem aber in 

der »Berliner Zeitung«.

Erscheinungstermin August

ISBN 978-3-359-02330-2

Erich Schmitt 

Kuno Wimmerzahn
ca. 128 S., 11,4 × 17,7 cm, brosch. 

ca. € 6,99 [D], 7,20 [A], 11,50 SFr* 

Warengruppe 1183

Ein Ritter ohne Furcht und Adel – 
der wackere Kuno ist wieder da!

Verkaufsaktion 
12/10 Exemplare 
(gemischt), 40 % Rabatt 
Netto-Ek 39,20 € (D) 
Bestell-Nr. 911026
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Mit verschmitzter Gelassenheit und heiterer 
Souveränität erzählt der beliebte Kabarettist 
Jürgen Hart die Geschichte seiner sächsi-
schen Heimat – und macht dabei jede Menge 
kurzweiliger Entdeckungen: Man erfährt 
von Prinzenentführungen, von der Sach-
senklemme und süßer Biersuppe und vom 
Pantoffel der Gräfin Cosel, unter dem Au-
gust der Starke stand. Ein unterhaltsamer 
Blick in die Annalen sächsischer Ge-
schichte.

Jürgen Hart (1942–2002), Kaba-

rettist, schrieb über 30 Kabarett-Pro-

gramme und ca. 200 Lieder (»Sing, 

mei Sachse, sing«). 1966 Einstieg in 

das Leipziger Kabarett »academixer«, 

dessen Direktor er von 1980 bis 

1990 war; ab 1991 als freiberuflicher 

Kabarettist und Autor ständiger Gast 

der »academixer«.

Erscheinungstermin August

ISBN 978-3-359-02323-4

Jürgen Hart 

Die unglaubliche Geschichte 
Sachsens
mit Illustrationen von Egbert Herfurth 

ca. 192 S., 12 × 19 cm, geb. 

ca. € 12,95 [D], 13,40 [A], 20,50 SFr* 

Warengruppe 1185

Komisches aus dem Freistaat
 »Ein Spaß vor historischem Hintergrund« Freie Presse

Fortsetzung der Reihe, 
bereits erschienen:

Ulf Annel 
Die unglaubliche  
Geschichte Thüringens 
272 S., 12 x 19 cm, geb.
mit Illustrationen von 
Ioan Cozacu
12,95 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02302-9



Eulenspiegel Verlagsgruppe

Das Neue Berlin

Eulenspiegel verlag + Kinderbuchverlag

Neues Leben 



Am 22. Juni 1941 überfällt das faschistische 
Deutschland die Sowjetunion. Es beginnt 
das »Unternehmen Barbarossa«. Erklärtes 
Ziel des »Generalplans Ost« ist die Erobe­
rung von Lebensraum und die Vernichtung 
des »jüdischen Bolschewismus«. Der Hun­
gertod von Millionen Kriegsgefangenen 
und Zivilisten ist einkalkuliert. In diesem 
Buch zeigen bisher unveröffentlichte Fotos, 
wie sich die Kriegsmaschinerie in Gang 
setzt, sie zeigen die Opfer dieser Offensive, 
die Hilflosigkeit der Bevölkerung und die 
Brutalität der Angreifer.

70. Jahrestag 
des Überfalls

auf die Sowjetunion

Peter Kroh, Frank Schumann
Berlin nach dem Krieg
Unbekannte Bilddokumente
288 S., 28,5 × 21,5 cm, geb.
mit zahlreichen Abbildungen
€ 29,95, 43,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01991-2

Jewgeni Chaldej 
Kriegstagebuch
herausgegeben von  
Heinz Krimmer / Ernst Volland
224 S., 21,3 × 28,5 cm, geb. 
mit zahlreichen Abbildungen
€ 24,95, 37,90 SFr*
ISBN 978-3-360-02113-7
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Erscheinungstermin Mai

ISBN 978-3-360-02128-1

M. Brettin / P. Kroh / F. Schumann 

Der Fall Barbarossa 
Der Krieg gegen die Sowjetunion 

in unbekannten Bildern

ca. 224 S., 21,3 × 28,5 cm 

geb. mit Schutzumschlag, Duoton-Druck 

ca. € 24,95 [D], 25,70 [A], 37,90 SFr* 

Warengruppe 1947

Michael Brettin, geboren 1964, 

promovierter Historiker mit Studium 

Ostslawistik/Russisch, ist als 

Journalist tätig.

Peter Kroh, geboren 1950, arbeitet 

als Fotojournalist für verschiedene 

Zeitungen, derzeit beim Berliner 

Kurier.

Frank Schumann, geboren 1951, 

arbeitet als Publizist und Verleger 

in Berlin.

Berichterstattung in Kulturjour-
nalen, u. a. MDR Barbarossa, 
Spiegel online, Berliner Kurier und 
zahlreichen überregionalen 
Tageszeitungen und Geschichts-
magazinen



Science-Fiction und Sozialismus, Heavy Metal 
und Hegel, die amerikanische TV-Serie und der 
DDR-Dichter Hacks – wie passt das zusam­
men? Dietmar Daths Denken ist höchst beweg­
lich, es drängt über Grenzen hinweg. Radikal 
bekennt er sich zur Idee eines Fortschritts, der 
Menschen zusammenbringt, statt sie zu tren­
nen. Im Gespräch mit Martin Hatzius spricht 
der überschäumend produktive Autor über den 
Unterschied zwischen Glauben und Wissen, 
Kunst und Wirklichkeit, Individuum und 
Gesellschaft – und über biografische Meilen­
steine am Wegrand des eigenen Werdens.

»Ehrfurcht ist unangebracht«

… er ist Deutschlands einziger Jung-Autor mit 
Haltung – und sehr interessanten Argumenten für 
den Sozialismus. Philipp Oehmke, Spiegel online

... aktuellste Gestalt einer aufklärerischen Leiden-
schaft  Peter Sloterdijk 

Sprache ist für Dath gleichzeitig Gegenstand 
und Werkzeug seiner Forschungen, geprägt von 
irren Neologismen, doch nie zu verspielt.  
Wolfgang Frömberg / Spex

Von Dietmar Dath möchte man sich vieles sagen, 
mitgeben oder erklären lassen. Weil er einen 
großen Stoff mit leichter Hand in den sprichwört
lichen Griff bekommt. Kristof Schreuf / junge welt

Irmtraud Gutschke 
Eva Strittmatter 
Leib und Leben
256 S., geb. mit SU, mit Bildteil
16,90 €, 25,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01946-2

Irmtraud Gutschke 
Hermann Kant 
Die Sache und die Sachen
288 S., geb. mit SU, mit Bildteil
14,90 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01906-6

Hans-Dieter Schütt 
Friedrich Schorlemmer – 
Zorn und Zuwendung
256 S., geb. mit SU, mit Bildteil
16,95 €, 25,90 SFr*
ISBN 978-3-360-02122-9

Dietmar Dath:  
Ansichten, Einsichten, Aussichten

Fo
to

: p
riv

at
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Dietmar Dath, geboren 1970 in 

Rheinfelden, Journalist, Übersetzer. 

Er war Chef des Popkulturmagazins 

»Spex« und Feuilleton-Redakteur der 

»FAZ«, veröffentlichte zahlreiche 

Romane, Erzählbände und Essays.

Martin Hatzius, geboren 1976 in 

Berlin, seit 2002 Feuilletonredakteur 

beim »Neuen Deutschland«, verant-

wortet dort den Bereich Musik und 

die gesellschaftspolitische Forum-

Seite. 

Erscheinungstermin September

ISBN 978-3-360-02125-0

Martin Hatzius / Dietmar Dath  

Alles fragen, nichts fürchten
ca. 240 S., 12,5 × 21 cm, 

geb. mit Schutzumschlag 

mit zahlreichen Abbildungen 

ca. € 17,95 [D], 18,50 [A], 27,50 SFr* 

Warengruppe 1973

Werbeschwerpunkt 
Spitzentitel 

Band 9 unserer erfolgrei-
chen Reihe in Kooperation 
mit der Zeitung Neues 
Deutschland

Buchpremiere in Berlin

Berichterstattung u. a. in 
faz, Süddeutsche Zeitung, 
Die Welt, Deutschland-
radio Kultur

Wir werben auf  
  



Das skandalöse

Treuhand
Vorgehen der

Volkseigentum – eine Kategorie, die 
dem bundesdeutschen Rechtssystem 
fremd ist. Deshalb rief man zur 
Wendezeit eilig die Treuhandanstalt 
ins Leben, um die VEBs der DDR 
auf marktwirtschaftlichen Kurs zu 
bringen – mit fatalen Folgen. 
Otto Köhler hat gründlich recher­
chiert und deckt nicht nur massive 
Schlampereien auf, sondern die 
gezielte Ausschaltung von Ost-Be­
trieben durch West-Unternehmen 
in Allianz mit der Treuhand. Von 
wegen »Aufbau Ost« – eine erschüt­
ternde Bilanz.
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Erscheinungstermin August

ISBN 978-3-360-02127-4

Otto Köhler 

Die große Enteignung 
Wie die Treuhand eine  

Volkswirtschaft liquidierte

ca. 400 S., 12,5 × 21 cm, geb. 

ca. € 19,95 [D], 20,60 [A], 30,50 SFr* 

Warengruppe 1972

Otto Köhler, geboren 1935, 

Journalist und Publizist, arbeitete 

u.a. für »konkret«, die »ZEIT« und den 

Deutschlandfunk. 1966 bis 1972 war 

er Medienkolumnist beim »Spiegel«. 

Er ist Mitglied des deutschen  

P.E.N.-Zentrums und erhielt 2007 

den Kurt-Tucholsky-Preis. 

Buchveröffentlichungen u.a.: »Wir 

Schreibmaschinentäter« (1989) 

und »Rudolf Augstein« (2002). 

Wolfgang Greiners Aus
plünderung der STAMAG 
in Halle/Saale; die Still
legung der Kaligrube 
Bischofferode durch die 
BASF; die Übernahme der 
Staatlichen Versicherung 
durch die Allianz etc.

Berichterstattung u. a. 
in Deutschlandfunk, 
konkret, junge welt, 
Neues Deutschland

Lesungen u. a. in Berlin, 
Rostock, Halle

Wir werben auf 

Werbe­
schwerpunkt­

titel

Verkaufsaktion 
6/5 Exemplare, 40 % Rabatt 
Netto-Ek 55,90 € (D) 
Bestell-Nr. 911027
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Wurde Erich Apels Selbstmord inszeniert? 
Wollte ein betrunkener Ofensetzer Erich 
Honecker töten? Und was geschah wirklich 
mit Werner Lamberz in der libyschen 
Wüste? Jan Eik und Klaus Behling rollen 
fünf spektakuläre und heiß diskutierte Fälle 
der politischen Geschichte der DDR noch 
einmal auf und gelangen anhand fundierter 
Recherchen zu neuen Sichtweisen und ver-
blüffenden Erkenntnissen. Dabei kommt 
nicht nur staatliche Geheimniskrämerei ans 
Licht, sondern auch die Haltlosigkeit manch 
reißerischer Schlagzeile.

Jan Eik, 1940 im Berliner Osten 

geboren, seit 1987 freiberuflicher 

Autor und Publizist. Verfasste Krimis, 

Sachbücher, zahlreiche Reportagen, 

Erzählungen und Fernsehszenarien.

Klaus Behling, geboren 1949, 

studierte an der Berliner Humboldt-

Universität Asienwissenschaften, 

war Diplomat in Kambodscha und 

Laos und Kulturattaché in Rumänien. 

Arbeitet als Journalist in Berlin.

Erscheinungstermin August

ISBN 978-3-360-00766-7

Jan Eik 

Besondere Vorkommnisse 
Politische Affären und Attentate 

in der DDR

mit einem Beitrag von Klaus Behling 

ca. 256 S., 12,5 × 21 cm, brosch. 

mit Abbildungen

ca. € 12,95 [D], 13,40 [A], 20,50 SFr* 

Warengruppe 1948

Fakten und Legenden
Ein Tatsachenreport

Wir werben in: rtv, prisma, 
Satirezeitschrift Eulen-
spiegel, Neues Deutsch-
land, junge welt

»Zu DDR-Zeiten waren sie 
wohlgehütete Geheim-
nisse, nun enden sie als 
interessante Lektüre.« 
Mitteldeutsche Zeitung
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Erscheinungstermin September

ISBN 978-3-360-02130-4

Der inoffizielle Lebensweg des Johannes Rau

Hariolf Reitmaier, Journalist, wurde 

1951 in Heilbronn geboren. Nach 

Stationen bei der »Heilbronner 

Stimme« und der »Stuttgarter Zeitung« 

wechselte er zum ZDF, wo er u. a. als 

investigativer Journalist für »Frontal 

21« arbeitete. 

Johannes Rau (1931–2006) war 

Landes- und Bundespolitiker der SPD. 

Von 1978 bis 1998 war er Ministerprä-

sident von Nordrhein-Westfalen und 

von 1999 bis 2004 Bundespräsident.

Der politische Werdegang Johannes Raus 
war nicht fleckenlos – West-LB und Düssel-
dorfer Flugaffäre sind Stichworte für sein 
durchaus auch macht- und trickbewusstes 
Verhältnis zur Regierungsverantwortung. 
Doch Fragen werfen auch Raus ungeklärte 
Beziehungen zu östlichen Geheimdienst-
kreisen und seine Beteiligung an Wendevor-
gängen wie der Übergabe von Stasiunter
lagen auf. Reitmaier ist diesen Fragen 
nachgegangen und gelangte zu ebenso über-
raschenden wie brisanten Antworten.

Hariolf Reitmaier 

Das geheime Leben  
des Johannes Rau
ca. 224 S., 12,5 × 21 cm, Flexocover 

ca. € 17,95 [D], 18,50 [A], 27,50 SFr* 

Warengruppe 1972

ACHTUNG 
Erstverkaufstag 
19. 9. 2011

umfangreiche Bericht
erstattung in überregio-
nalen Tageszeitungen 

Wir werben in: rtv, prisma, 
Satirezeitschrift Eulen-
spiegel, Neues Deutsch-
land, junge welt

Spitzentitel
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1957 macht »Eine Berliner Romanze« Anne-
kathrin Bürger zum ersten weiblichen Star 
der DDR, zahllose Theater-, Film- und 
Fernsehrollen folgen. Dabei verliert sie Ge-
sellschaft und Politik nie aus den Augen; 
auch nach dem Fall Biermann bleibt sie in 
der DDR und setzt auf stille Diplomatie. 
Bürger und ihre Co-Autorin Kerstin Decker 
porträtieren zweistimmig und vielschichtig 
nicht nur eine Frau und ihren Ehemann, 
den verstorbenen Schauspieler und Regis-
seur Rolf Römer, sondern auch die Künst-
lerszene und den politischen Zeitgeist.

Annekathrin Bürger, geboren 1937. 

Nach Engagements am Deutschen 

Theater Berlin und in Senftenberg 

war sie von 1965 bis 2003 Ensemble-

mitglied der Volksbühne Berlin. Sie 

wurde mit Filmen wie »Verwirrung der 

Liebe« (1959) und »Königskinder« 

(1962) berühmt und spielte bis 1990 

in über 80 Film- und Fernsehproduk

tionen. 

Kerstin Decker, geboren 1962, 

Journalistin und Buchautorin.

Erscheinungstermin August

ISBN 978-3-360-02124-3

Annekathrin Bürger / Kerstin Decker 

Der Rest, der bleibt 
Erinnerungen an ein  

unvollkommenes Leben

ca. 416 S., 12,5 × 21 cm, brosch. 

mit Bildteil 

ca. € 12,95 [D], 13,40 [A], 20,50 SFr* 

Warengruppe 1961

Annekathrin Bürger zum 75.
Wärme, Witz und Weltsicht

3. April 2012: 
75. Geburtstag

 Zum Jubiläum Bericht
erstattung in SUPERillu, 
zahlreichen Tages
zeitungen und im MDR 
Fernsehen

2011 ist sie in der ARD-
Serie »Die Stein« zu sehen

Lesungen u. a. in Berlin, 
Rostock, Erfurt

Die Autorin steht für 
Lesungen zur Verfügung

Taschenbuch, erweiterte und aktualisierte 
Ausgabe
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»Über mich wurde, je nach Sympathie, böse, 
neidisch oder achtungsvoll gesagt: Der singt 
und tanzt als bunter Hund in jedem Haus-
flur!« Mit feiner Ironie und Understatement 
schreibt Peter Bause über sein Schauspieler-
leben. An einem lässt dieser »bunte Hund« 
keinen Zweifel: Das Theater ist die Basis für 
seine vielgestaltige Arbeit, Theater, wie er es 
von der Pike auf erlernt hat und in das er 
seine Leser mit temperamentvoll erzählten 
Geschichten einlädt, die ganze Welt zu 
schauen! 

Erscheinungstermin September

ISBN 978-3-360-02123-6

Peter Bause 

Man stirbt doch nicht im  
dritten Akt! 
Erinnerungen

ca. 224 S., 12,5 × 21 cm 

geb. mit Schutzumschlag 

mit Bildteil 

ca. € 17,95 [D], 18,50 [A], 27,50 SFr* 

Warengruppe 1961

Peter Bause, geboren 1941, nach 

der Ausbildung Engagements in Ros-

tock und Neustrelitz, dann acht Jahre 

am Deutschen Theater und bis 1992 

am Berliner Ensemble, seither frei-

schaffend. Wichtige Bühnenrollen: 

Wallenstein, Mackie Messer, Lear, 

Azdak, Puntila, Götz von Berlichin-

gen, Arturo Ui. Filmrollen u. a. in 

»Reise ins Ehebett«, »Und nächstes 

Jahr am Balaton«, »Unser Lehrer 

Specht«. 

Die wunderbare Welt des Theaters
Erlebtes und Erinnertes

15. Dezember 2011: 
70. Geburtstag

Zu Gast bei Riverboat: 
9. Dezember 2011

Berichterstattung in 
SUPERillu, Berliner Kurier, 
zahlreichen ostdeutschen 
Tageszeitungen, großer 
Beitrag zum Geburtstag 
im RBB- und MDR Fern-
sehen

Lesereise u. a. in Berlin, 
Rostock, Leipzig, Magde-
burg, Erfurt, Gotha

Der Autor steht für 
Lesungen zur Verfügung
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Einen Dieb verteidigen, einen Vergewaltiger 
hinter Gitter bringen, an der Unschuld eines 
Klienten ernsthafte Zweifel hegen, die Poli-
zeiarbeit selber machen, einem Gewaltopfer 
in einem traumatischen Verfahren zur Seite 
stehen – immer offenbart sich dem Anwalt 
bei der Verteidigung das Verbrechen in allen 
grausigen Einzelheiten und werden die 
menschlichen Schicksale von Tätern, Op-
fern und Angehörigen sichtbar. Wolfgang 
Schüler erzählt authentische Fälle aus der 
Kanzlei.

Wolfgang Schüler, 1952 geboren, 

ist Rechtsanwalt, Journalist und 

Schriftsteller. Er verfasste mehr als 

1000 literarische Gerichtsberichte 

für verschiedene Zeitungen und 

schreibt für die Kolumne »juris 

potens« im »Eulenspiegel«. Zuletzt 

erschien von ihm im Verlag Das Neue 

Berlin »Noch mal davongekommen. 

Fälle vor Gericht«. Erscheinungstermin September

ISBN 978-3-360-02132-8

Wolfgang Schüler 

Das Gesicht des Täters 
Authentische Kriminalfälle

ca. 192 S., 12,5 × 21 cm, brosch. 

ca. € 12,95 [D], 13,40 [A], 20,50 SFr* 

Warengruppe 1121

Von Tätern und Opfern
Ein Anwalt blickt zurück

Berichterstattung in 
Berliner Medien, Richter 
ohne Robe, Der Detektiv 
u. v. m. 

Der Autor steht für 
Lesungen zur Verfügung

Verkaufsaktion 
6/5 Exemplare, 40 % Rabatt 
Netto-Ek 36,30 € (D) 
Bestell-Nr. 911028
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Eine alte Frau wird mit der Pfanne erschla-
gen, eine Ehefrau im Streit erstochen, ein 
Arbeiter wird von Kollegen ertränkt, auf 
offener Straße wird eine Frau von ihrem ei-
fersüchtigen Geliebten erschossen, eine 
Mutter stürzt ihr Kind aus dem Fenster in 
den Tod … Detailgetreu und spannend be-
schreibt Wolfgang Swat diese Fälle, doku-
mentiert die Zusammenarbeit zwischen 
Polizei, Staatsanwaltschaft, Bevölkerung 
und Presse, die zur Aufklärung dieser Ge-
waltverbrechen führten.

Wolfgang Swat, Journalist, geboren 

1948 in Hoyerswerda, arbeitete für 

die »Lausitzer Rundschau« und 

berichtete auch über Mordfälle in der 

Gegend. Sein äußerst erfolgreiches 

erstes Buch »Der Tote in der Wäsche-

truhe« erschien 2010 im Verlag Das 

Neue Berlin.

Erscheinungstermin September

ISBN 978-3-360-02117-5

Wolfgang Swat 

Mord ohne Mörder 
Authentische Kriminalfälle  

aus der DDR

ca. 224 S., 12,5 × 21 cm, brosch. 

ca. € 12,95 [D], 13,40 [A], 20,50 SFr* 

Warengruppe 1121

Eifersucht, Gier, Hass 
Die Mordkommission ermittelt

Wolfgang Swat
Der Tote in der Wäschetruhe
Authentische Mordfälle aus 
der DDR
224 S., brosch.
€ 12,95, 23,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01992-9

Medienkooperation mit 
Lausitzer Rundschau

Buchpremiere in Cottbus

Verkaufsaktion 
6/5 Exemplare, 40 % Rabatt 
Netto-Ek 36,30 € (D) 
Bestell-Nr. 911029



36  Das Neue Berlin   Reiseführer

Der praktische, mit Karten und vielen Fotos 
versehene Stadtführer sucht Orte »roter« 
Geschichte auf: Ereignis- und Gedenkorte, 
Wirkungsstätten oder Gräber linker Politi-
ker und Künstler, Funktionsgebäude und 
baugebundene Kunst. Mit faktenreichen 
Texten wird von der Märzrevolution 1848 
und den Demonstrationen der Arbeiter 
durch die Straßen des roten Weddings 1929 
bis hin zum Kampf der Hausbesetzer 1971 
um das Georg-von-Rauch-Haus in Kreuz-
berg oder der Geschichte des Marx-Engels-
Forums in Mitte berichtet. 

Franziska Kleiner, 1976 in Leipzig 

geboren, nach dem Abitur Aufenthalt 

und Studium in Kanada, lebt als 

Herausgeberin und Übersetzerin in 

Berlin. Zuletzt erschien von ihr im 

Eulenspiegel Verlag »Leben in der 

DDR«.

Erscheinungstermin September

ISBN 978-3-360-02129-8

Franziska Kleiner 

Das rote Berlin 
Ein Stadtführer

ca. 128 S., 10,5 × 21 cm,  

Klappenbroschur 

mit zahlreichen Abbildungen, 

durchgängig vierfarbig 

ca. € 9,95 [D], 10,30 [A], 15,90 SFr* 

Warengruppe 1311

Von Wedding bis Treptow
Lasalle, Luxemburg, Dutschke …

Sieben Touren konzipiert dieser Stadt-

führer (als Spaziergang, mit dem Rad 

oder den öffentlichen Verkehrsmitteln), 

die zu markanten Orten führen wie: 

Friedhof der Märzgefallenen, Denkmal 

am Landwehrkanal, sowjetische Ehren-

male in Tiergarten und Treptow, 

Admiralspalast, Gedenkstätte Plötzen-

see, Haus der Einheit, Zentralkomitee 

der SED, Berliner Ensemble und 

Brechtdenkmal, Kurt-Schumacher-Haus, 

Staatsratsgebäude, Spanienkämpfer

denkmal, Thälmannpark, Seghers-

Gedenkstätte u. a.

Berichterstattung u. a. in 
taz, zitty, tip, junge welt

Wir werben auf 



Eulenspiegel Verlagsgruppe

Das Neue Berlin

Eulenspiegel verlag + Kinderbuchverlag

Neues Leben 
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Von Armin Mueller-Stahl bis Henry 
Hübchen, von Hans-Christian 
Ströbele bis Roger Willemsen: Gregor 
Gysi trifft Menschen, die etwas zu 
sagen haben – prominente Zeitzeugen 
des politischen und kulturellen 
Lebens. Der wortgewandte Anwalt 
und Politiker ist hier der charmant 
Fragende und neugierig Interessierte, 
der seinen Gästen die Bühne über-
lässt. Jedes Gespräch ist eine Entde-
ckungsreise durch ein außergewöhn
liches Leben und zugleich eine 
Zeitreise durch Deutschland.

Keiner fragt wie Gysi:
Offen, ehrlich, zeitgemäß
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Erscheinungstermin September

ISBN 978-3-355-01789-3

Birgit Rasch (Hrsg.)

Offene Worte: Gysi trifft 
Zeitgenossen
ca. 256 S., 12,5 × 21 cm, Flexocover 

mit zahlreichen Abbildungen 

ca. € 17,95 [D], 18,50 [A], 27,50 SFr* 

Warengruppe 1118

Gregor Gysi, geboren 1948 in Berlin, 

seit 1971 Rechtsanwalt, von 1989 bis 

1993 Vorsitzender der PDS, seit 2005 

Vorsitzender der Linksfraktion im Bun-

destag.

Birgit Rasch, Dramaturgin, geboren 

1970 in Geislingen, war u. a. am 

Maxim Gorki Theater, am Deutschen 

Theater und am Schauspiel Leipzig 

tätig. Seit 2003 leitet sie die 

Gesprächsreihe »Gregor Gysi trifft 

Zeitgenossen« am Deutschen Theater.

�Das Buch zur erfolg
reichen Gesprächsreihe 
im Deutschen Theater 

�Berichterstattung in zahl-
reichen überregionalen 
Medien

�Buchpräsentation im 
Deutschen Theater

Wir werben auf 

Verkaufsaktion 
6/5 Exemplare, 40% Rabatt 
Netto-Ek 50,35 € (D) 
Bestell-Nr. 911030
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bereits erschienen

ISBN 978-3-355-01793-0

Michael Hametner (Hrsg.) 

Happy End 
Die besten Geschichten aus dem  

MDR-Literaturwettbewerb 2011

176 S., 12,5 × 21 cm, brosch. 

€ 9,95 [D], 10,30 [A], 15,90 SFr* 

Warengruppe 1115

Michael Hametner, geboren 1950, 

Studium der Journalistik in Leipzig, 

Schauspieler, Regisseur und schließ-

lich Leiter des Theaters der Leipziger 

Universität. Anfang der 90er Jahre 

war er als freier Mitarbeiter beim Mit-

teldeutschen Rundfunk tätig, seit 

1994 ist er dort als Literaturredakteur 

beschäftigt. Heute zeichnet er unter 

anderem verantwortlich für den 1995 

gegründeten MDR-Literaturwett

bewerb.

Die Anthologie versammelt die prämierten 
Kurzgeschichten aus dem MDR-Literatur-
wettbewerb 2011, mit mehr als 2000 Einsen-
dungen wohl der größte seiner Art.
Clemens Meyer, einst selbst Preisträger des 
Wettbewerbs, schrieb einmal: »Das Wich-
tigste an einer Kurzgeschichte ist der Span-
nungsbogen. Denn sie ist wie ein Theater
stück, wie ein kleiner Film.« Und manchmal 
hat auch die Kurzgeschichte so etwas wie ein 
Happy End. 

Hier kommt die Literatur der zehner Jahre!
Das Beste von den jungen Schreibern

Medienkooperation mit 

Berichterstattung u. a. in 
Mitteldeutsche Zeitung, 
Leipziger Volkszeitung

Lesungen: Leipzig, 
Köthen, Chemnitz, Halle, 
Burg Ranis – weitere in 
Planung

Wir werben auf 
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Leben ist Erzählen, heißt es im neuen Buch 
von Käthe Reichel, die sich ganz eigene Ge-
danken über die Welt macht, furchtlos, mit 
großem Ernst, aus langer Lebenserfahrung. 
In immer anderen kleinen und schönen Ge-
schichten berichtet sie von ihrer Familie, 
von sich selbst, wie sie als Kind auf dem 
Weihnachtsmarkt ihr Spielzeug verkau� e, 
um ihrer Mutter ein Geschenk zu machen 
in den Jahren der großen Krise … Käthe 
Reichel bliebe nicht sich selbst treu, wenn 
ihr nicht die Parallelen au�  elen zwischen 
der alten Zeit und der neuen.

Käthe Reichel, geboren am 3. März 

1926 in Berlin, begann ihre schau-

spielerische Karriere an Theatern in 

Greiz, Gotha und Rostock, bevor sie 

1950 ans Berliner Ensemble kam und 

in der Regie von Brecht viele wichtige 

Rollen spielte. Ab 1961 am Deut-

schen Theater. Bekannt auch aus Fil-

men wie »Spuk unterm Riesenrad«, 

»Jadup und Boel«, »Der Laden«. 

2006 erschien ihr Erinnerungsbuch 

»Windbriefe an den Herrn b. b.« 

Erscheinungstermin August

ISBN 978-3-355-01791-6

Käthe Reichel

Dämmerstunde
Erzähltes aus der Kindheit

ca. 160 S., 12 × 19 cm, geb.

ca. € 12,95 [D], 13,40 [A], 20,50 SFr*

Warengruppe 1116

Kindheitserinnerungen 
Eine große Schauspielerin erzählt

Berichterstattung auf 
den Literaturseiten der 
ost deuschen Tages-
zeitungen

3_NL_Vorschau_H11.indd   41 04.05.2011   16:05:27 Uhr



Autoschmiede Sachsen
Die Ersten, 

die Schnellsten, 
die Schönsten
Fast jeder zehnte in Deutschland gebaute 
Pkw wird heute in Sachsen produziert. 
Diese automobile Kraft kommt nicht von 
ungefähr: Der Freistaat ist seit mehr als 
100 Jahren Autoland. DKW, Horch, Audi, 
Wanderer, VW – eine ungeheure Vielfalt 
an Typen und Modellen trägt das Label 
»Made in Saxony«. Der opulente Bild-
Text-Band präsentiert Auto-Ästhetik pur 
und versammelt interessante Fakten und 
spannende Geschichten rund um chrom
glänzende Karosserien und den Rausch 
der Geschwindigkeit. Von den elegantes-
ten Oldtimern bis zu den innovativsten 
Zukunftsvisionen – ein unverzichtbarer 
Wegweiser durch die Welt des sächsischen 
Automobilbaus.
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Berichterstattung in Wochenend-
beilagen vieler regionaler Tages-
zeitungen und Auto BILD klassik

Buchpräsentationen u. a. in 
Chemnitz, Zwickau, Dresden

 Verkaufsaktion 
6/5 Exemplare, 40 % Rabatt 
Netto-Ek 83,95 € (D) 
Bestell-Nr. 911031

Ina Reichel, geboren 1963, studierte 

von 1982 bis 1986 Journalistik in 

Leipzig und Moskau. Von 1986 bis 

1993 war sie in der Wirtschafts- und 

Kulturredaktion der »Freien Presse« 

Chemnitz tätig; danach Öffentlich

keitsarbeit für verschiedene Institu

tionen in Sachsen. Seit 1997 arbeitet 

sie als freie Journalistin mit den 

Schwerpunkten Automobil- und 

Maschinenbau.

Erscheinungstermin Oktober

ISBN 978-3-355-01790-9

Ina Reichel 

Sachsens schönste Autos
ca. 224 S., 24,5 × 24,5 cm, geb.  

mit zahlreichen Abbildungen 

durchgängig vierfarbig 

ca. € 29,95 [D], 30,80 [A], 43,50 SFr* 

Warengruppe 1432

Werbe­
schwerpunkt­

titel
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Frank Willmann, geboren 1963 in 

Weimar, veröffentlichte zahlreiche 

Fußball-Bücher, zuletzt im Verlag 

Neues Leben »Stadionpartisanen. 

Fans und Hooligans in der DDR«. 

Willmann lebt heute in Berlin.

Mit Beiträgen von Andreas Gläser, 

Torsten Schulz, Gabriele Damtew, 

Ahne, Jörg Schieke, Anne Hahn, 

Jochen Schmidt und anderen.

Das Buch vereint literarische, anekdotische 
und fankulturelle Geschichten zu Oberliga-
clubs, zu den wichtigen Zweitligavereinen 
und den noch wichtigeren Exoten wie Kern-
kraftwerk Greifswald oder Kofferwerk 
Waldau. Für Fußballfans, Literaturfreunde 
und historisch Interessierte gibt es Fakten 
und Unterhaltung, amüsante Geschichten, 
interessante Statistiken und Auskünfte über 
Vereine, Spieler und Funktionäre aus 40 
Jahren Ost-Fußball sowie Ausflüge in die 
heutige Fußball-Landschaft.

Erscheinungstermin August

ISBN 978-3-355-01792-3

Frank Willmann (Hrsg.)

Zonenfußball
Von Wismut Aue bis Rotes Banner 

Trinwillershagen

mit Illustrationen von Ulla Loge 

ca. 224 S., 14,5 × 21 cm, Flexocover 

ca. € 16,95 [D], 17,50 [A], 25,90 SFr* 

Warengruppe 1445

Fußballhelden von nebenan
Vereine, Spieler, Fans und Kurioses 

Wer tritt an?

Erzgebirge Aue

MöKa Berlin

Vorwärts Stralsund

OT Apolda

Carl Zeiss Jena

Hansa Rostock

1. FC Magdeburg

Hallescher FC

FC Eisenach

FC Weißensee 

Traktor Weimar

Stahl Brandenburg

Dynamo Dresden 

Roter Stern Leipzig

Chemie Leipzig

Sachsenring Zwickau

Chemnitzer FC

BFC Dynamo

Rot Weiß Erfurt  

FC Energie Cottbus

und andere mehr

Fan-Club-Tour durch 
die Fußballstädte Berlin, 
Rostock, Zwickau, Leipzig, 
Plauen, Halle, Erfurt, 
Jena, Weimar, Greifs-
wald, Cottbus, Aue, 
Chemnitz, Neubranden-
burg und Trinwillershagen

Berichterstattung 
u. a. in den jeweiligen 
Sportredaktionen 
der Tageszeitungen 
sowie 11Freunde, 
MDsport, Sport BILD, 
kicker, Der Sport-Tag

Der Autor steht für 
Lesungen zur Verfügung

Wir werben auf 



Eulenspiegel Verlagsgruppe

Das Neue Berlin

Eulenspiegel  verlag + Kinderbuchverlag

Neues Leben 

EuLENSPiEGEL



      Sagt mal,  
ihr märchenhungrigen Wichte,
   kennt ihr  
     die seltsame Sandmanngeschichte
und was da passierte  
           vor Tag und Jahr,
   als Sandmännchen  
       auch erst fünf Jahre war?

Der Sohn 
des Sandmanns 

möchte seinem 
Vater helfen. Also 

zieht er mit einem 
Eimerchen voll 

Schlafsand los und 
kümmert sich um jene, 

die Vater Sandmann 
offenbar vergessen hat: 

den Bahnwärter, den 
Astronom, den Leucht-
turmwächter. Natürlich 
gibt es Ärger. Der kleine 

Sandmann begreift, dass 
er noch einiges zu lernen 

hat. Ein originelles 
Bilderbuch über die 

bekannteste Figur des 
deutschen Kinder- 

fernsehens. 

Wer bringt das
Sandmännchen 

zu Bett?
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Heinz Behling  (1920–2003) war 

Kinoreklamemaler, Soldat, Walz­

werker und Kunststudent, bevor er 

sich als Pressezeichner, Karikaturist 

und Kinderbuchautor einen Namen 

machte. Gemeinsam mit dem Lyriker 

und Satiriker Nils Werner (1927 bis 

1989) gestaltete er die Kinderbuch­

klassiker »Teddy Brumm« und »Alarm 

im Kasperle-Theater«, die ebenfalls 

im Eulenspiegel Kinderbuchverlag 

erschienen sind.

Erscheinungstermin August

ISBN 978-3-359-02338-8

Nils Werner / Heinz Behling  

Als der Sandmann noch ein Kind war
ca. 32 S., 16,5 × 23,3 cm, geb. 

durchgängig vierfarbig 

ca. € 8,95 [D], 9,20 [A], 14,50 SFr* 

Warengruppe 1211

Heinz Behling / Nils Werner
Teddy Brumm
32 S., geb.
8,90 €, 14,50 SFr*
ISBN 978-3-359-00756-2

Heinz Behling / Nils Werner 
Alarm im Kasperletheater
32 S., geb.
8,90 €, 14,50 SFr*
ISBN 978-3-359-00757-9



48  Eulenspiegel Kinderbuchverlag  Bilderbuch

Hiladih lebt mit ihren zehn Brüdern im 
Wald. Als die Brüder von der Jagd nicht zu-
rückkommen, macht sich das Mädchen auf 
die Suche nach ihnen, doch erfolglos. Der 
Bach bemerkt ihre Trauer und schenkt ihr 
einen Kieselstein. Als Hiladih diesen an 
ihr Herz drückt, wird er lebendig. Ein kräf-
tiger Junge wächst heran, doch die Freude 
währt nur kurze Zeit. Der unverwundbare 
»Steinknabe« bringt den Tieren der Prärie 
Leid und Tod. Das kann nicht ungesühnt 
bleiben. 

Liselotte Welskopf-Henrich 

(1901–1979), Professorin für Alte 

Geschichte. Sie schrieb Romane und 

Indianerbücher, darunter den Klassi­

ker »Die Söhne der großen Bärin«.

Dieter Müller (1938–2010), 

Grafiker und Maler, gestaltete etwa 

hundert Kinderbücher, darunter 

Märchen-, Schul- und Malbücher. Erscheinungstermin August

ISBN 978-3-359-02337-1

Liselotte Welskopf-Henrich 

Der Steinknabe 
Ein indianisches Märchen 

mit farbigen Illustrationen 

von Dieter Müller 

ca. 40 S., 16,5 × 23,3 cm, geb.  

ca. € 8,95 [D], 9,20 [A], 14,50 SFr* 

Warengruppe 1240

Mensch und Natur im Einklang

15. September 2011: 
110. Geburtstag von 
Liselotte Welskopf-Henrich

lieferbar 
»Die Söhne der großen 
Bärin«
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»Eine Krone, das ist ein Hut, in den es hin-
einregnet.« Das Regieren von Maien-Land 
macht König Karl nicht gerade glücklich, 
und auch sein Volk ist unzufrieden. Wie gut, 
dass er sich im dunklen Kino fast auf die 
Katze Kicki setzt, die ihn mit ihrer Wunder-
gabe, die Wahrheit riechen zu können, beim 
Regieren unterstützt und ihm nebenbei die 
Bauchschmerzen wegschnurrt. Und zu guter 
Letzt hält dieser Märchenroman für Kinder 
das schönste aller Wunder parat.

Christa Kożik, geboren 1941 in Lieg­

nitz, schrieb Gedichte, Filmszenarien 

(»Ein Schneemann für Afrika«, »Sieben 

Sommersprossen«), Hörspiele und 

Kinderbücher (»Moritz in der Litfaß­

säule«, »Der Engel mit dem goldenen 

Schnurrbart«), lebt in Potsdam.

Cleo-Petra Kurze, geboren 1951 in 

Eisleben, seit 1975 freiberufliche Illus­

tratorin und Cartoonistin. Zahlreiche 

Buchveröffentlichungen, Ausstellungen 

und Auszeichnungen, lebt in Berlin.

Erscheinungstermin September

ISBN 978-3-359-02335-7

Christa Kożik 

Kicki und der König 
Ein Katzenroman

mit Illustrationen von Cleo-Petra Kurze 

ca. 160 S., 12,5 × 21 cm, geb. 

ca. € 9,95 [D], 10,30 [A], 15,90 SFr* 

Warengruppe 1250

Ein Märchen voller Wahrheiten
zum Vorlesen und Lesen

… aufgeschrieben, nicht 
nur für alle, »die Kinder, 
Katzen und die Wahrheit 
lieben«, auch zur Freude 
derer, die fantasievolle 
und zum Nachdenken an
regende Bücher schätzen.
Justina Schreiber, FAZ

Lesungen u. a. in Potsdam, 
Berlin, Erfurt

Wir werben auf 
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Sieben Hasen ziehen aus, eine Schnecke zu 
jagen. Sie sind bis an die Zähne bewaffnet, 
und auch ein General ist unter ihnen. Doch 
als die Schnecke ihre Fühler ausstreckt, da 
nehmen die Hasen ihre Hasenfüße in die 
Hand, und alles endet in einer chaotischen 
Flucht. Ein quirliger Bilderbuchspaß für die 
Kleinsten, schön und eingängig  gereimt 
von Alfred Könner und fein illustriert von 
Reiner Flieger. 

Alfred Könner (1921–2008) war 

Herausgeber und Autor vieler schöner 

Kinderbücher, unter anderem »Deppel 

Seppel« und »Kiek in die Welt«. Zuletzt 

erschien im Eulenspiegel Kinderbuch­

verlag »Ein Bagger geht spazieren«.

Reiner Flieger, Illustrator und Grafiker, 

geboren 1941 in Döbern, gestaltete 

zahlreiche Kinderbücher, preisgekrönte 

Plakate und nahm an internationalen 

Ausstellungen teil. Er lebt und arbeitet 

in Halle.

Erscheinungstermin September

ISBN 978-3-359-02334-0

Alfred Könner  

Da waren sieben Hasen
mit Illustrationen von Reiner Flieger 

ca. 12 S., 21,8 × 16 cm, Pappbuch 

durchgängig vierfarbig 

ca. € 5,95 [D], 6,20 [A], 9,90 SFr* 

Warengruppe 1212

Wer ist mutig?
Von Abenteuerlust und Hasenherzen
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»In einem leeren Haselstrauch, da sitzen 
drei Spatzen Bauch an Bauch ...« So beginnt 
das vielleicht schönste Gedicht über den 
Winter, über das Zusammenrücken in der 
kalten, dunklen Jahreszeit. Es ist Morgen-
sterns Plädoyer für Liebe, Freundschaft und 
Zusammenhalt, das die drei Spatzen Erich, 
Franz und den frechen Hans seit Genera
tionen in die Herzen aller Kindergarten
kinder trägt. Die Illustrationen regen zu 
vielen Entdeckungen in der weißen Winter-
welt an. 

Christian Morgenstern (1871 bis 

1914) hat ein facettenreiches lyri­

sches Werk hinterlassen. Neben sei­

nen skurril-komischen Gedichten 

erfreuen sich besonders seine Kinder­

gedichte großer Beliebtheit.

Anke am Berg, geboren 1966 in 

Leipzig, hat an der Hochschule für 

Grafik und Buchkunst in Leipzig stu­

diert und arbeitet als Grafikerin in 

Berlin. 

Erscheinungstermin September

ISBN 978-3-359-02336-4

Christian Morgenstern  

Die drei Spatzen
mit Illustrationen von Anke am Berg 

ca. 12 S., 21,8 × 16 cm, Pappbuch 

durchgängig vierfarbig 

ca. € 5,95 [D], 6,20 [A], 9,90 SFr* 

Warengruppe 1212

Hast du Freunde?
Warum es gut ist, nicht allein zu sein



52  Eulenspiegel Kinderbuchverlag  Schulgeschichten

Ottokar wirbelt die Welt der Erwachsenen 
mal wieder kräftig durcheinander: Pfiffig 
und neunmalklug wie eh und je erlebt und 
kommentiert er den Alltag zu Hause und in 
der Schule. Ob er nun die Verehrer seiner 
Mutter im Zaum halten muss, den Tag der 
Wahrheit ausruft oder sich als doppelbödi-
ger Poesiealbumberater versucht – der ewig 
zwölfjährige Naseweis hat auf alles eine Ant-
wort, auch wenn die den Erwachsenen sel-
ten schmeckt.

Ottokar Domma (1924–2007), 

bürgerlich Otto Häuser, Lehrer und 

Journalist. Im »Eulenspiegel« rief er 

den »braven Schüler Ottokar« ins 

Leben, der ab 1967 in zahlreichen 

Büchern erschien.

Karl Schrader (1915–1981), 

bekannter Karikaturist und Illustrator 

in der DDR. Im Eulenspiegel Kinder­

buchverlag erschien zuletzt »Ottokar, 

der Weltverbesserer« mit seinen 

Illustrationen.

Erscheinungstermin August

ISBN 978-3-359-02333-3

Ottokar Domma 

Ottokar, der Gerechte
mit Illustrationen von Karl Schrader 

ca. 160 S., 12,5 × 21 cm, geb. 

ca. € 9,95 [D], 10,30 [A], 15,90 SFr* 

Warengruppe 1250

Der brave Schüler Ottokar
Weiter geht’s mit frechen Geschichten
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Der Vollblutschauspieler Peter 
Bause unterhält mit seinen 
amüsanten Lebenserinnerungen
Dank seiner Virtuosität war Peter 
Bause nicht nur an seinem Stamm­
haus, dem Berliner Ensemble, bis 
1993 einer der meistbeschäftigten 
Schauspieler. Auch im Fernsehen 
stellte er in zahlreichen Filmen und 
eigenen Satire- und Showsendungen 
seine Vielseitigkeit unter Beweis. Mit 
viel Witz stellt der mittlerweile in ganz 
Deutschland populäre Rotschopf nun 
seine Biografie vor.

Annekathrin Bürger, der erste weibliche 
Film-Star der DDR, erinnert sich
Schon mit den ersten Filmen »Eine Berliner 
Romanze« (1956) und »Königskinder« 
(1962) spielt sie sich durch Natürlichkeit 
und Frische in die Herzen der Zuschauer. 
Mit zahlreichen weiteren Rollen wurde sie ein 
gefeierter Star. Aber auch die Kindheit im 
Nationalsozialismus, die Erinnerungen an die 
Familie sowie private Höhen und Tiefen 
gehören zu diesem sehr persönlichen Bild 
eines Künstlerlebens.
Mit Offenheit und Temperament bezaubert 
sie ihr Publikum auch in den Lesungen.

Gunter Schoß
Seine markante Stimme ist sein Marken­
zeichen – als Darsteller vor der Kamera, aber 
auch als Sprecher zahlreicher Dokumenta­
tionen und Hörspiele. Anlässlich des 300. 
Geburtstags von Friedrich dem Großen 
(2012) präsentiert der charismatische 
Schauspieler ein unterhaltsames biografisch-
anekdotisches Programm zu Leben und Wir­
ken des Preußen-Königs.

Gisela Steineckert:  
Erlebt und erinnert
Die Autorin liest aus ihrer lange erwarteten 
Autobiografie. Es geht um Politik, Kinder, 
Männer, um vertane, vergeudete und blei­

Autoren lesen 

bende Liebe, üblichen Weiberweg und 
unübliche Umwege … und um einen anre­
genden Dialog mit dem Publikum.

Lesung und Gespräch: Juri Gagarin – 
Legenden, Fakten, Erinnerungen 
Der erste Mann im Weltall – ein besonderer 
Mensch auf der Erde. Ludmila Pavlovas un­
gewöhnliche Biografie bietet weitaus mehr, 
als aus den Schlagzeilen in Erinnerung blieb. 
Aus persönlicher Nähe zeichnet sie ein Bild 
des Menschen Gagarin, spricht auch über 
den Konflikt, in dem er mit seinem Ruhm lebte.

Carl Heinz Choynski gibt Schaupieler-
schnurren zum Besten
Er ist Schauspieler mit Leib und Seele, der 
pointiert und mit Witz aus seinem aufregen­
den Leben erzählt – ein Leben für den Beruf 
und die Berufung. 1936 in Brooklyn, New 
York geboren, studierte er an der Hoch­
schule für Schauspielkunst Berlin. Er war 
28 Jahre lang Mitglied am Berliner Ensemble 
und in zahlreichen Produktionen des DFF 
erfolgreich.

Otto Mellies
gehörte über 40 Jahre zu den bedeutenden 
Protagonisten am Deutschen Theater. In 
zahlreichen Filmrollen wurde er zum Schwarm 
des weiblichen Publikums. In seiner Auto­
biografie erzählt er von seiner Kindheit, von 
Arbeits- und Lebensstationen – und spart 
auch nicht mit feinen, uneitlen Anekdoten. 

Giso Weißbach
begeisterte sein Publikum in zahlreichen 
Film- und Bühnenrollen als jugendlicher 
Held, CIA-Agent, Kleinganove und schräger 
Vogel. Meist als Bösewicht besetzt, gibt er 
selbst den mit doppeltem Boden und Augen­
zwinkern, denn der Grand Charmeur ist seine 
Natur. Ein unerschütterlicher Optimist erzählt 
sein Schauspielerleben.

Ursula Karusseit
erzählt von ihrer Kindheit und Jugend, ihrem 
Weg auf die Bühne und durch die wechseln­
den Zeiten. Sie gehört zu den größten deut­
schen Theater- und Filmschauspielerinnen, 

spielte 1968 die Hauptrolle im Film »Wege 
übers Land« und ist heute vielen aus der MDR-
Fernsehserie »In aller Freundschaft« bekannt. 

Helga Piur
Als »Häppchen« spielte sie sich in die Herzen 
der Zuschauer; als Autorin ihrer Lebenserin­
nerungen erzählt sie von dem, was sie vor 
und hinter der Kamera erlebte – mit Herz, 
Humor und voller Temperament.

Franziska Troegner
Die Biografie der bekannten und sympathi­
schen Schauspielerin hat neben Privatem 
auch reichlich Anekdoten aus der Theater- 
und Filmwelt zu bieten: vom Berliner Ensem­
ble nach Hollywood und zurück.

Herbert Köfer
hat DDR-Fernsehgeschichte geschrieben 
und feiert bis heute sensationelle Publikums­
erfolge. In seiner Autobiografie berichtet der 
mittlerweile 90-Jährige sowohl über die 
Sternstunden als auch über die schwierigen 
Momente seines Schauspielerlebens.

Ernst-Georg Schwill
Als Kinderstar von der DEFA entdeckt, kam 
er vom Film nicht mehr los. Von »Sie nannten 
ihn Amigo« bis »Good bye, Lenin!« und 
aktuell beim Berliner »Tatort« als Assistent 
Weber. Der Urberliner erzählt amüsante 
Anekdoten, nicht nur aus der Filmwelt.

KULTURGESCHICHTLICHES

LITERATUR

Happy End 
Der bekannte MDR-Figaro-Literatur­
kritiker Michael Hametner (Hrsg.) 
stellt die Preisträger, Finalisten und 
weitere Autorinnen und Autoren aus 
dem 16. MDR-Literaturwettbewerb für 
Kurzgeschichten 2011 vor. Ein kurz­
weiliger Abend mit literarischen Über­
raschungen.



54  Eulenspiegel Verlagsgruppe   Veranstaltungen

FILM

Vom Kleinen Muck bis Ikarus – 
Filmkinder und ihre Lebensläufe
Veranstaltung mit Knut Elstermann
Der Filmjournalist hat vierzehn einstige DEFA-
Filmkinder getroffen, um mit der »dicken 
Tilla«, »Sabine Kleist« oder »Alfons Zitter­
backe« über die aufregende Drehzeit, die 
Entdeckung, die Betreuung durch die DEFA 
und ihr Leben nach dem Film zu sprechen. 
Buchpräsentation mit Filmausschnitten!

THEATER

Eine Frau macht Theater! Die Neuberin, 
vorgestellt von Janine Strahl-Oesterreich 
Dass die Schauspielerin und Prinzipalin 
Caroline Neuber Bahnbrechendes für das 
deutsche Theater leistete, ist in jedem Lexi­
kon nachzulesen. Wie aber sah ihr aben­
teuerliches Leben aus? Die MDR-Fernseh­
journalistin präsentiert ein so unterhaltendes 
wie interessantes Programm über diese fas­
zinierende Frau.

HISTORIE

Von Sängerkrieg bis Rennsteiglied – Ulf 
Annel erzählt die Geschichte Thüringens
Wer meint, sich in diesem hübschen Land­
strich auszukennen, wird überrascht sein, 
wenn Ulf Annel die welthistorische Bedeu­
tung Thüringens ins rechte Licht rückt und an 
manchem Treppenwitz der Geschichte ein­
fach nicht vorbeikommt. 
Außerdem: 
Lass dich ja nicht zum Lachen verleiten. 
Ein Ringelnatz-Programm.
Der schillernde Friedrich. Schillers Leben 
in Anekdoten (gemeinsam mit Ingrid Annel)

KÜCHE

Barocke Köstlichkeiten, kredenzt von 
Mario Süßenguth
Lassen Sie sich einladen zu einer Reise an 
den Hof Augusts des Starken, genauer: in 
die Hofküche. Was stand auf dem Speise­
plan? Woher kamen die Zutaten? Mario 
Süßenguth hat in die Töpfe geguckt und 
würzt seine kulinarischen Plaudereien mit 
Anekdoten aus dem sinnenfreudigen Hof­
leben.

MUSIK

Thomas Freitag
Der Musikwissenschaftler aus Potsdam wan­
delt auf den Spuren Udo Lindenbergs durch 
den Osten und geht dabei der besonderen 

Beziehung des Musikers zur DDR auf den 
Grund. Außerdem lässt er John Lennon 
und Hanns Eisler zu einer grandios erfunde­
nen und ebenso intellektuell erfrischenden 
wie amüsanten Unterhaltung zusammen­
treffen.

SPORT

Frank Willmann
kickte einst als Mittelstürmer bei Motor 
Weimar und Traktor Kromsdorf – und 
noch heute schlägt sein Herz für den 
»Zonenfußball«. Einen literarisch-
historischen Streifzug durch die Fuß­
ball-Landschaft im Osten gestern und 
heute präsentiert er mit Humor und 
Sachkenntnis.

HUMOR & SATIRE

Peter Sodann
präsentiert die nunmehr zweite Samm­
lung von Satiren auf die Elite unserer 
Republik, die sich in Politik und Kultur 
tummelt. Von namhaften Satirikern, 
Journalisten und Feuilletonisten des 
Landes unter die Lupe genommen, 
werden diese Persönlichkeiten zu 
peinlichen Helden. Schadenfreude 
garantiert!

Mathias Wedel
Wie nicht anders zu erwarten, nehmen die 
satirischen Texte des Chefredakteurs der 
Zeitschrift »Eulenspiegel« das tagespolitische 
Geschehen auf die Schippe, spielen mit den 
Vorurteilen des Lesers und schrecken vor 
keiner Untiefe zurück. In seinem neuesten 
Buch schlägt er nun mit der Wahrheit 
unglaublicher Szenarien zu: Was wäre, 
wenn …

Alles machbar, Herr Nachbar! –  
Lesung mit Günther Herlt
Geschichten aus einem Ostberliner Hoch­
haus – der Autor beschreibt gewohnt witzig 
und ironisch, was man sich unter einem 
»Mehrgenerationenhaus« vorstellen muss 
und wie das Leben den Bewohnern mitspielt. 

Tatjana Meissner
In ihrem neuen Buch nimmt die Kabarettistin 
herzerfrischend offen, selbstironisch und 
gewohnt humorvoll die zweite – und wie sie 
findet: bessere – Hälfte ihres Lebens aufs 

Korn, mit geschärftem Blick auf weibliche 
Unzufriedenheiten und männliche Unzuläng­
lichkeiten.

Peter Ensikat
ist einer der deutschlandweit bekanntesten 
politischen Kabarettisten. Er erfreut uns mit 
einer Sammlung seiner besten und schärfsten 
Satiren getreu dem Motto: Satire beginnt da, 
»wo der Spaß aufhört«! Zu lachen gibt es 
trotzdem jede Menge.

Ernst Röhl
sammelt und kommentiert die Sprache der 
Medien, der Politiker und des Volkes mit 
Blick auf Phrasen, Stilblüten, Tautologien in 
seiner gewohnt satirischen Art und präsen­
tiert in seinem neuen Buch den »ultimativen 
Mindestwortschatz«.

KRIMINELLES

Wolfgang Swat
Auch in seinem neuen Buch geht es 
um Verbrechen aus niederen Beweg­
gründen: Eifersucht, Gier, Hass. Gut 
recherchiert und spannend beschreibt 
der Journalist anhand von Ermitt­
lungsakten authentische Kriminalfälle 
aus der Lausitz und gewährt Einblicke 
in die Abgründe der menschlichen 
Seele.

Ein Mordermittler erzählt –  
Die Fälle des Siegfried Schwarz
In über 400 »unnatürlichen Todesfällen« hat 
der einstige Hauptmann der Kripo ermittelt 
und sensationelle Aufklärungserfolge erzielt. 
Er spricht über Kriminalität in der DDR und 
Arbeit und Alltag der Kriminalpolizei.

Eveline Schulze
Einst selbst bei der Kripo Görlitz tätig, rekon­
struiert sie Kriminalfälle, die sich zu DDR-
Zeiten in der Region zutrugen. Was damals 
nur in kurzen Polizeinachrichten mitgeteilt 
wurde, die Menschen aber beschäftigte, hellt 
sie nun mit Hilfe von Akten, Gesprächen und 
Recherchen vor Ort spannend auf.

Wolfgang Schüler
Der Rechtsanwalt, Autor und Journalist, der 
bereits mehr als 1000 literarische Gerichts­
berichte für verschiedene Zeitungen ver­
fasste, berichtet über wahre Fälle aus der 
Kanzlei: Bei der Verteidigung seiner Man­
danten offenbart sich dem Anwalt das Ver­
brechen in allen grausigen Einzelheiten.
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Dem Täter auf der Spur –  
ein Krimiabend mit Steffen Mohr
Begleiten Sie Kommissar Gustav Merks auf 
Verbrecherjagd! Sichten Sie die Spuren 
und kombinieren Sie mit! Am Ende der 
Lesung werden Sie wissen, ob Sie das Zeug 
zum Kriminalhauptkommissar haben! 
Steffen Mohr gibt spannende und spaßige 
Geschichten zum Besten. Mit einer musi­
kalischen Einlage – natürlich kriminalisti­
schen Inhalts.

KLARTEXT
AUSKÜNFTE, POSITIONEN, 
DISKUSSIONEN

Otto Köhler – exzellenter Autor 
und sachkundiger Referent seiner 
Treuhand-Enthüllungen
Der ehemalige Spiegel- und konkret-
Kolumnist Köhler, der zweimal mit dem 
deutschen Journalistenpreis ausge­
zeichnet wurde, gilt seit langem als 
ein kundiger Analytiker deutscher 
Innenpolitik und beschäftigt sich seit 
Jahren mit der Arbeit der Treuhand. 
Sein Fazit, dass nicht nur geschlampt, 
sondern auch die ostdeutsche Konkur­
renz gezielt ausgeschaltet wurde, um 
den westdeutschen Firmen den Wett­
bewerbsvorsprung zu sichern, begrün­
det er ausführlich in seinen Vorträgen.

Heinz Florian Oertel 
So kennt und schätzt man ihn! Wieder greift 
Heinz Florian Oertel Themen auf, die bewe­
gen und zur Diskussion herausfordern. Er 
spricht über Moral und Verantwortung der 
Führungskräfte und über die Werte der 
Gesellschaft, ist provokant, engagiert und 
positioniert sich.

Edgar Most: Wie weiter?
Die Finanzkrise wirft ihre Schatten voraus – 
und Fragen auf: nach dem möglichen Staats­
bankrott, dem Einfluss der Politik auf die 
Finanzwirtschaft, der pervertierten Rolle des 
Geldes. Die ostdeutsche Banker-Legende 
Edgar Most spricht unbequeme Antworten 
aus.

Olaf Baale: Lesung und Diskussion
Sein Erfolgsbuch »Abbau Ost« hatte brisan­
ten Diskussionsstoff über die wirtschaftliche 
Situation geliefert. In seinem neuen Buch 
analysiert er die politischen Zustände und 
stellt in deren Zentrum die Frage: Welche 
Rolle spielt der linke Flügel?

Peter-Michael Diestel
war genau 174 Tage lang im Kabinett von 
Lothar de Maizière Innenminister der DDR – 
bis zu deren Ende. Sechs aufregende Monate, 
in denen alles in Bewegung war, in denen 
viele noch Einfluss auf die Geschichte neh­
men konnten. Diestel berichtet als Insider 
über diese äußerst spannende Zeit und ihre 
Protagonisten.

Jutta Resch-Treuwerth über die Liebe
In Ihrem neuen Buch erzählt die Publizistin und 
Familienberaterin die wahren Liebesgeschich­
ten von Frauen, die in einem Alter sind, in 
dem die besten Jahre vorüber scheinen. Eine 
Lesung mit Herz, voller Überraschungen und 
eine Gelegenheit, ins Gespräch zu kommen.

»Der ganzen Wahrheit auf der Spur« – 
Lesung mit Heidrun Hegewald 
Die bekannte Malerin Heidrun Hegewald 
stellt ihre Notate zur Zeit vor. Das sind pole­
mische, präzise formulierte Texte, Bilder in 
Worten, die zum Nachdenken und zur Dis­
kussion anregen. Ihre Themen: DDR und 
heutige Politik, Kunst und Leben, Geschichte 
und Verantwortung. 

LESUNGEN FÜR KINDER

Christa Kozik
Die bekannte und vielseitige Kinderbuchau­
torin (»Moritz in der Litfaßsäule«), die auch 
Hörspiele und Filmszenarien (»Gritta von 
Rattenzuhausbeiuns«, »Ein Schneemann für 
Afrika«, »Sieben Sommersprossen«) schrieb, 
steht uns für spannende und interessante 
Lesungen zur Verfügung.

Karl-Heinz Appelmann
Der Illustrator von über hundert Kinderbü­
chern, dessen Zeichnungen Geschichten 

ganz ohne Worte erzählen, schickt Kinder auf 
eine Entdeckungsreise, die die Sinne für die 
Wunder des Lebens schärft und ohne päda­
gogischen Zeigefinger Achtung vor der Natur 
weckt.

Eulenspiel –  
eine Mitmach-Lesung für Kinder
Valeria Borbonus, Künstlerin und Lehrerin für 
musikalisches Lernen, stellt nicht einfach nur 
ein Buch vor, sondern baut mit Musik, Tanz- 
und Theaterelementen eine ganz neue Welt 
um dieses herum. Die Kinder werden dabei 
selbst aktiv und dadurch spielerisch an 
Bücher herangeführt.

WEIHNACHTSLESUNGEN

Peter Bause
präsentiert satirische Märchen von 
Jochen Petersdorf
Früher gehörte es zum alljährlichen Weih­
nachtsritual wie die Kugel zum Baum: das 
Märchen von Jochen Petersdorf, vorgetragen 
in der Sendung »Zwischen Frühstück und 
Gänsebraten«. Die besten dieser satirischen 
Kabinettstückchen präsentiert der Schau­
spieler Peter Bause, auf CD und live  –  
nicht nur zur Weihnachtszeit!

Klaus Feldmann
Die Rache des kleinen Weihnachts
mannes und andere fröhliche 
Geschichten zum Fest
Lassen Sie sich einstimmen auf die schönste 
Zeit des Jahres, auf dass es vor allem eine 
fröhliche Zeit werde. Klaus Feldmann trägt 
heitere und besinnliche Geschichten vor, 
u. a. von Ludwig Thoma, James Krüss, Erwin 
Strittmatter, Johannes Conrad, John Stave, 
Ditte Clemens und Heli Busse.

WEITERE AUTOREN AUF ANFRAGE

Sie organisieren selbst Lesungen und möchten eine Autorin, einen Autor unseres 
Hauses einladen? Melden Sie sich bei uns. Wir informieren Sie über Termine und 
Konditionen und schicken Ihnen Werbe- und Pressematerial.

Katja Uhle	 030 / 23 80 91-24	 uhle@eulenspiegelverlag.de

Jutta Becker	 030 / 23 80 91-29	 becker@eulenspiegelverlag.de

Nelly Möller	 030 / 23 80 91-19	 moeller@eulenspiegelverlag.de

Ausführliche Biografien, detaillierte Infos zu allen Büchern, die aktuellsten Lesetermine 
und News aus dem Verlagshaus finden Sie unter: 
www.eulenspiegel-verlag.de



Anekdoten
geb., 9,90 €, 15,90 SFr*

August-der-Starke-Anekdoten 
Er ist im Grund ein Melancholiker 
ISBN 978-3-359-01324-2

Bismarck-Anekdoten 
Höflich bis zur letzten Galgensprosse 
ISBN 978-3-359-00952-8

Blücher-Anekdoten 
Mein Weg nach Waterloo 
ISBN 978-3-359-01302-0

Churchill-Anekdoten 
Zum Teufel alle miteinander! 
ISBN 978-3-359-01317-4

Friedrich II.-Anekdoten 
Versetzt den Kerl zur Infanterie! 
ISBN 978-3-359-00951-1

Gebrüder-Grimm-Anekdoten 
Und wenn sie nicht gestorben sind … 
ISBN 978-3-359-01325-9

Goethe-Anekdoten 
Willst Du staunen, Flegel? 
ISBN 978-3-359-00957-3

Händel-Anekdoten 
Ich komponierte wie der Teufel! 
ISBN 978-3-359-01322-8

Königin-Luise-Anekdoten 
Wohl oder übel muß ich  
armes Weibsen dran 
ISBN 978-3-359-00958-0

Luther-Anekdoten 
Aus einem traurigen Arsch  
fährt nie ein fröhlicher Furz 
ISBN 978-3-359-01316-7

Marx-Anekdoten 
Befreien wir sie von den Hirngespinsten 
ISBN 978-3-359-01319-8

Nietzsche-Anekdoten 
Der ganze Mensch ist widerwärtig 
ISBN 978-3-359-00949-8

Ringelnatz-Anekdoten 
Lass dich ja nicht zum  
Lachen verleiten 
ISBN 978-3-359-01320-4

Schiller-Anekdoten 
Er scheint zur Poesie Genie zu haben 
ISBN 978-3-359-01323-5

Twain-Anekdoten 
Machen Sie es wie ich, lügen Sie! 
ISBN 978-3-359-01311-2

Zille-Anekdoten 
Mal´n Schluck in de Destille  
und een bißken kille kille ...  
ISBN 978-3-359-01300-6

Sternstunden 
des DDR-Humors

128 S., geb., mit vielen farb. Abb.,  
12,90 €, 20,50 SFr*

Wenn Mutti früh zur Arbeit geht 
ISBN 978-3-359-02227-5

Überholen ohne einzuholen 
ISBN 978-3-359-02228-2

Unsere DDR ist die größte der Welt 
ISBN 978-3-359-02229-9

Gut geklaut ist halb gebaut  
ISBN 978-3-359-02231-2

Aus unseren Betrieben ist  
noch mehr rauszuholen 
ISBN 978-3-359-02232-9

Humor ist eingeplant 
ISBN 978-3-359-02233-6

Nimm ein Ei mehr 
ISBN 978-3-359-02234-3

Bürger, weisen Sie sich aus  
ISBN 978-3-359-02235-0

Keine Leute, keine Leute 
ISBN 978-3-359-02236-7

Vom Ich zum Wir und zurück 
ISBN 978-3-359-02237-4

Mein Dörfchen, das heißt DDR 
ISBN 978-3-359-02238-1

Wegen Warenannahme geschlossen  
ISBN 978-3-359-02239-8

Lieber schlankweg in den  
Westen als dicke da im Osten 
ISBN 978-3-359-02251-0

Auf Marx und Pfennig 
ISBN 978-3-359-02252-7

Von der Sowjetunion lernen,  
heißt siegen lernen 
ISBN 978-3-359-02253-4

Erich währt am längsten 
ISBN 978-3-359-02279-4 

Beim Barte des Propheten 
ISBN 978-3-359-02280-0

Vorwärts immer, rückwärts nimmer 
ISBN 978-3-359-02281-7

Das dicke DDR-Buch
224 S., mit vielen farbigen Abb., 
geb. mit SU
19,90 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01445-4

Tichatzky, Peter 
Bunte DDR-Briefmarkenwelt 
Durch die Lupe betrachtet
192 S., geb.,  
mit zahlr. Abb., vierfarbig
19,95 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02297-8

Treuber, Constanze 
So haben wir uns eingerichtet
Das DDR-Zuhause-Buch
192 S., geb., mit farb. Abb.
19,90 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02244-2

Kleiner, Franziska (Hrsg.) 
Leben in der DDR
Bilder und Geschichten
304 S., geb. mit SU, LB,  
mit farb. Abb.
19,90 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02209-1

Das große DDR-Mode-Buch
192 S., geb., mit zahlreichen  
Abb., vierfarbig
19,95 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02261-9

Autos in der DDR
192 S., geb., mit zahlr. Abb.
19,95 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02269-5
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Kleines DDR-Quiz
96 S., brosch.
3,90 €, 6,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01677-9

Kleines Thüringen-Quiz
96 S., brosch.
3,90 €, 6,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01679-3

Kleines Berlin-Quiz
Hrsg. von Hans Hellbach
96 S., brosch.
3,90 €, 6,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02208-4

Eulenspiegel Quiz 
Mein Leben in der DDR –  
geboren 1940
40 Blatt, Wire-O-Bindung,  
durchgängig vierfarbig
7,95 €, 12,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02259-6

�Eulenspiegel Quiz 
Mein Leben in der DDR –  
geboren 1950
40 Blatt, Wire-O-Bindung,  
durchgängig vierfarbig
7,95 €, 12,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02258-9

Eulenspiegel Quiz 
Mein Leben in der DDR –  
geboren 1960
40 Blatt, Wire-O-Bindung,  
durchgängig vierfarbig
7,95 €, 12,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02257-2

Schweinische Bilder 
Hrsg. Lonkowski, Rolf  
und Prüstel, Andreas
96 S., geb., mit 2 Farbb.
9,90 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02210-7

Büttner, Henry 
Männer sind auch  
Menschen
96 S., geb.
7,90 €, 12,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01604-5

Ator, Alf  
The best of fast allen Comics
128 S., brosch.
9,95 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02316-6

Jankofsky, Heinz 
Der Schein fürs Sein 
(Personalausweis)
32 S., brosch.
5,00 €, 8,50 SFr*
ISBN 978-3-359-00762-3

Kleiner, Franziska 
Das DDR-Sammelsurium
192 S., geb. mit SU,  
mit zahlr. Abb.
16,90 €, 25,90 SFr*
ISBN 978-3-359-01643-4

Biskupek, Matthias 
Was heißt eigentlich »DDR«? 
Böhmische Dörfer in 
Deutsch u. Geschichte
160 S., brosch.
9,90 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-01458-4

Külow, Edgar 
Koslowski macht 
das Licht aus
80 S., brosch.
4,90 €, 7,90 SFr*
ISBN 978-3-359-01658-8

Morgen geht mein  
Weihnachtsmann 
Geschichten zum Fest
96 S., brosch.
3,90 €, 6,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01680-9

Stengel, Hansgeorg 
Wer lernt mir deutsch
96 S., brosch.
3,90 €, 6,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02203-9

Mein Trabi und ich
96 S., brosch.
3,90 €, 6,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01693-9

Wo geht‘s denn hier  
zum Aufschwung? 
Ossi-Wessi-Witze
64 S., brosch.
3,90 €, 6,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01646-5

Kleiner, Franziska 
Was von der DDR blieb 
Ill. Annika Huskamp
192 S., geb. mit SU
14,90 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02225-1

Hartwig, Jürgen 
Grüße aus der DDR 
777 Postkarten
224 S., geb., teilw. vierfarbig 
19,90 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02226-8

Hecker, R./ Kubo, S./ Hübner, H. 
Grüß Gott! Da bin ich wieder! 
Karl Marx in der Karikatur
224 S., geb.,  
mit ca. 600 Abb., vierfarbig
9,95 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-01698-4

Schmitt, Erich  
Karl Gabels Weltraum
abenteuer 
Die Reise zu den Proximanen
64 S., brosch.
4,99 €, 8,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02309-8

Schmitt, Erich  
Schwester Monika
96 S., brosch. 
4,99 €, 8,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02308-1

Habicht, Christian  
Dicke Luft im Paradies 
Cartoons
72 S., brosch., durchg. vierfarbig
7,95 €, 12,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02307-4

Kupfermann, Thomas 
DDR-Witze
Das Original
288 S., brosch., mit Abb.
9,90 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02249-7

Die besten Witze  
aus der DDR
Hrsg. v. EV Berlin
128 S., brosch.
4,90 €, 7,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02206-0

Külow, Edgar
Himmeldonnerwetter
96 S., brosch.
5,95 €, 9,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02295-4

Das ganze Leben 
SV-Ausweis 
60 S., geb., mit zahlr. Abb.
5,00 €, 8,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01479-9

Kupfermann, Thomas
Russenwitze
Das Original
192 S., brosch., mit zahlr. Abb.
7,95 €, 12,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02278-7

Schlosser, Wilfried
Kleine Funken aus Sachsen
144 S., brosch., mit vielen Abb., 
durchg. vierfarbig
5,00 €, 8,50 SFr*
ISBN 978-3-359-00925-2

Wedel, Mathias  
Ihre Dokumente bitte! 
Geschichten von  
tausendundeinem Ausweis
160 S., brosch., mit zahlr. Abb., 
vierfarbig
14,95 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02317-3
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Dölle, Christine 
Wer zuletzt lacht, 
lacht im Westen
96 S., geb.
7,90 €, 12,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01616-8

Herlt, Günter 
Sekt oder Selters?
m. Vignetten
96 S., geb.
7,90 €, 12,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01627-4

Herlt, Günter  
Alles machbar, Herr Nachbar 
Kleine Geschichten aus  
einem großen Haus
144 S., brosch.
7,95 €, 12,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02306-7

Herlt, Günter 
Lach dich gesund
Ill. von Wolfgang Schubert
96 S., geb.
7,90 €, 12,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01607-6

Herlt, Günter 
Topf sucht Deckel
Mit Cartoons von Christian  
Habicht, 96 S., geb.
9,90 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-01699-1

Hoff, Lutz 
Ach so ist das?! 
Neunmalkluge Plaudereien
Ill. von Barbara Henniger, 
192 S., geb.
9,90 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-01685-4

Holland-Moritz, Renate 
Die tote Else lebt
144 S., brosch.
7,90 €, 12,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01492-8

Oechelhaeuser, Gisela 
Hiergeblieben! 
Leben in Geschichten
192 S., geb. mit SU
14,90 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01630-4

Mohr, Steffen  
Rätselkrimis 
Ein Kommissar für jede Jahreszeit
176 S., brosch., mit Vignetten  
von Hans-Eberhard Ernst
7,95 €, 12,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02304-3

Preil, Hans-Joachim 
Das Beste von Herricht & Preil 
Was haben wir gelacht
224 S., brosch., mit Fotos
7,90 €, 12,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02214-5

Hoerning, Hanskarl / 
Eckert, Wolfgang 
Werter Herr Abgeordneter! 
Ein vertraulicher Briefwechsel
160 S., brosch.
9,90 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02216-9

Kusche, Lothar 
Ich bin tot, und das kam so …
128 S., brosch.
5,90 €, 9,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02218-3

Biskupek, Matthias 
Eine moralische Anstalt
Roman, Ill. von Ioan Cozacu
176 S., geb.
9,90 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-01681-6

Annel, Ulf  
Die unglaubliche  
Geschichte Thüringens
272 S., geb.,  
mit Illustr. von Ioan Cozacú
12,95 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02302-9

Conrad Johannes 
Zahm wie ein halber Frosch
128 S., brosch.
5,90 €, 9,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02241-1

Herlt, Günter 
Ossis fallen immer auf
Ein Rentner-Trio auf Reisen, illustriert 
von Christian Habicht, 96 S., geb.
2,95 €*, 4,90 SFr*
ISBN 978-3-359-01651-9

Huhn, Kati / Römer Tine 
Verflixt und zugemailt
oder Wie ich es schaffte,  
keinen Mann zu kriegen
190 S., geb.
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02248-0

Krause, Hans  
Ich war eine Distel 
Erinnerungen eines Satirikers
288 S., geb.
14,95 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02305-0

Herlt, Günter 
Opa auf der Matte
144 S., brosch.
7,90 €, 12,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02242-8

Conrad, Johannes / 
Jankofsky, Heinz 
Kinder, der reine Wahnsinn
96 S., geb.
1,99 €*, 3,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01624-3

Hennig, Falko 
Der Eisbär in der Anatomie 
Geschichten aus  
300 Jahren Charité
160 S., geb., mit Abb.
9,95 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02262-6

Kusch-Lück, Petra 
Alles Gute! 
Die schönsten Geschichten  
zum Geburtstag
192 S., geb. mit SU
14,90 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02205-3

Röhl, Ernst 
Einigkeit und  
recht viel Freizeit 
Geschichten und Satiren
144 S., geb., 9,90 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-01655-7

Mit (f)röhlichem Gruße 
Das dicke Ernst-Röhl-Buch
Ill. von Hans-Eberhard Ernst
224 S., geb. mit SU
9,95 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-01688-5

Bosetzky, Horst (Hrsg.) / VS Berlin 
Ran an’n Sarg und  
mitjeweent 
208 S., brosch. 
9,95 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02276-3

Cohrs, Eberhard
Der Kleene mit der  
großen Gusche
176 S., brosch.
7,95 €, 12,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02277-0

Ensikat, Peter
Wo der Spaß aufhört
224 S., geb. 
14,95 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02270-1

Pölitz, Hans-Günther
Abwatschen und Tee trinken
256 S., geb.
12,95 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02271-8

Meissner, Tatjana
Alles außer Sex
224 S., geb. 
12,95 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02273-2

Meissner, Tatjana  
finde-mich-sofort.de
192 S., brosch.
9,95 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02296-1
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Schaller, Wolfgang 
Morgen war’s schöner 
Satiren
176 S., geb.
12,95 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02263-3

Sodann, Peter (Hrsg.) 
Schlitzohren und Halunken 
Von Ackermann bis Zumwinkel 
Ein Almanach der Missetaten 
192 S., geb.
12,95 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02247-3

Röhl, Ernst 
Wenn’s mal wieder  
anders kommt
128 S., geb.
9,90 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-00857-6

Röhl, Ernst 
Wo bleiben  
die Westpakete? 
20 Jahre blühende Rabatten
160 S., geb.
9,90 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02217-6

Stengel, Hansgeorg 
Rettet dem Dativ
192 S., geb.,  
mit drei Aufklebern
12,90 €*, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01642-7

Süßenguth, Mario  
Essen und trinken wie  
August der Starke
224 S., geb., mit zahlr. Abb.
12,95 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02303-6

Zille, Heinrich 
Pinselheinrich malt dir
160 S., geb. mit SU
9,90 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-01690-8

Waterstradt, Olaf 
Bananen, Banken  
und Banausen
192 S., brosch.
9,90 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02219-0

Friedrich II. – Wonach er  
sich zu richten hat 
Urteile und Verfügungen
112 S., geb. mit SU
9,90 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-00128-7

Brecht, Bertolt 
Kriegsfibel
Hrsg. v. Barbara Brecht-Schall, 200 
S., geb. mit SU, mit Fotos
24,90 €, 37,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02211-4

Esche, Eberhard 
Ein Stolz, der groß ist –  
Letzte Worte
160 S., geb. mit SU,  
mit Abbildungen,
16,90 €, 25,90 SFr*
ISBN 978-3-359-01671-7

Müller sen., André 
Shakespeare verstehen
352 S., geb. mit SU
19,90 €*, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01497-3

Müller sen., André 
Shakespeare ohne  
Geheimnis
Erweiterte Neuauflage
464 S., geb. mit SU
29,90 €*, 43,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01652-6

Kirsch, Rainer 
Werke in vier Bänden
1440 S., geb., im Grauschuber
29,90 €, 43,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01494-2

Thomas, Peter 
Frau Wirtin hatte  
einen Knecht  Wie unsere  
Großeltern ferkelten
224 S., geb. mit SU, mit Ill.
14,90 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02215-2

Thomas, Peter  
Frau Wirtins frivoler Nachlass 
Lustvolles aus dem Sprüchebeutel
224 S., geb. mit SU, mit Abb.
14,95 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02301-2

Dieckmann, Friedrich 
Meldungen vom Tage 
Lyrische Notizen
240 S., brosch.
16,90 €, 25,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02222-0

Kirsch, Rainer 
Der Menschenfeind 
von Molière
96 S., geb.
16,90 €, 25,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02221-3

Gubig, Matthias 
Bestdeutsch 
Wörter und Unwörter  
1990 bis 2004
farb. Ill., 64 S., geb. mit SU
0,99 €*, 1,90 SFr*
ISBN 978-3-359-01625-0

Thomas, Peter 
Frau Wirtins Gemäldegalerie 
Der ferkelnde Zeichenstift  
von anno dunnemals, 224 S.,  
geb. mit SU, mit vierfarb. Abb.
14,90 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02243-5

Wodkin, Iwan 
Sto Gramm
Das Wodka-Buch
192 S., geb., mit Abb.
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02240-4

Wedel, Mathias 
Wie schön, dass wir  
die Doofen sind
160 S., brosch.
9,90 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02250-3

Wecker, Konstantin 
Tobe, zürne, misch dich ein  
Widerreden und Fürsprachen,  
hrsg. von Hans-Dieter Schütt
224 S., brosch., mit Abb.
2,99 €*, 4,90 SFr*
ISBN 978-3-359-01478-2

Schirmer, Bernd 
Der letzte Sommer der 
Indianer  Roman
256 S., geb. mit SU
3,99 €*, 6,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01621-2

Stengel, Hansgeorg 
AnnasusannA
Ill. von Hans-Eberhard Ernst
108 S., brosch.
7,90 €, 12,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01484-3

Müller sen., André 
Die Partei der  
Knoblauchfreunde
Erzählungen und ein Theaterstück
208 S., geb. 
14,95 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02264-0

Schöbel, Frank
Fröhliche Weihnachten  
in Familie
60 S., geb., mit zahlr. Abb.
12,95 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-359-00926-9

Röhl, Ernst 
Wörter-Buch der  
Heuchelsprache
160 S., geb. 
12,95 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02272-5

Cibulka, Hanns
Labyrinth des Lebens
Hans-Dieter Schütt (Hrsg.)
128 S., geb. mit SU, mit Abb.
12,95 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02275-6

Mohr, Arno
Mein Lebenslauf 
96 S., geb.,  
mit 44 Kaltnadelradierungen
19,95 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02274-9
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Hacks, Peter 
Werke in fünfzehn Bänden
5.360 S., brosch.
360,00 €, 500,00 SFr*
ISBN 978-3-359-01500-0

Edition
Peter Hacks
Die Bände der Werkausgabe sind  
auch einzeln zu beziehen:

  Geb. Ausgabe je 30,00 €, 43,50 SFr*

  Brosch. Ausgabe je 24,00 €, 36,50 SFr*

Hacks, Peter 
Werke in fünfzehn Bänden
5.360 S., geb., Leder
450,00 €, 626,00 SFr*
ISBN 978-3-359-01516-1

Hacks, P. / Kipphardt, Heinar 
Du tust mir wirklich fehlen 
Der Briefwechsel
160 S., geb.
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01606-9

Hacks, Peter 
Das Hemd der Königin,  
auf Wunsch gekürzt
64 S., geb.
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01490-4

Hacks, P. / Müller sen., André 
Nur daß wir ein bischen  
klärer sind. Der Briefwechsel 1989 
und 1990
128 S., geb.
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01437-9

Hacks, Peter 
Tamerlan in Berlin 
Gedichte aus der DDR
96 S., geb.
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01444-7

Hacks, Peter 
Am Ende verstehen sie es 
Politische Schriften  
1988–2003
240 S., geb.
14,90 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01626-7

Hacks, P. / Holz, Hans Heinz 
Nun habe ich Ihnen doch 
zu einem Ärger verholfen 
Briefe, Texte, Erinnerungen
160 S., geb.
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01673-1

In den Trümmern  
ohne Gnade 
Festschrift für Peter Hacks
Hrsg. von André Thiele
256 S., brosch.
14,90 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01532-1

Hacks, Peter 
Verehrter Kollege 
Briefe an Schriftsteller
Hrsg. von Rainer Kirsch
368 S., geb.
19,90 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01639-7

Hacks, Peter 
Gewisse Geheimnisse 
Vom Nutzen und Nachteil  
der Pornographie
Ill. v. Klaus Ensikat, 64 S., geb.
14,90 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02212-1

Hacks, Peter / 
Richter, Thomas J. 
Heile Welt · Liebesgedichte
64 S., geb.
14,90 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01660-1

Hacks, Peter 
Hundert Gedichte
Mit einem Nachruf von  
Wiglaf Droste, 192 S., geb.
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01491-1

Hacks, P. / Fischborn, Gottfried 
Fröhliche Resignation 
Interviews, Briefe, Aufsätze, Texte
224 S., geb.
14,90 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01684-7

Was ist das hier? 
130 Anekdoten über Peter Hacks 
und dreizehn anderweitige
96 S., geb.
9,90 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-01305-1

Urbahn de Jauregui, Heidi 
Zwischen den Stühlen 
Der Dichter Peter Hacks
272 S., geb.
24,90 €, 37,90 SFr*
ISBN 978-3-359-01657-1

Hacks, Peter 
Diesem Vaterland  
nicht meine Knochen 
Gedichte 
96 S., brosch.
6,90 €, 11,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01695-3

Hacks, Peter 
Zur Romantik
128 S., brosch.
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01697-7

Müller sen., André 
Gespräche mit Hacks 
1963–2003
464 S., geb. mit SU
24,80 €, 37,90 SFr*
ISBN 978-3-359-01687-8

Müller sen., André 
Gott hält viel aus 
Zweihundert Anekdoten  
über Peter Hacks
128 S., geb.
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02220-6

Erster Band:  
Die Gedichte
496 S.
ISBN (geb.)
978-3-359-01517-8
ISBN (brosch.)
978-3-359-01501-7

Zweiter Band:  
Die frühen Stücke
320 S.
ISBN (geb.)
978-3-359-01518-5
ISBN (brosch.)
978-3-359-01502-4

Dritter Band:  
Die Dramen I
416 S.
ISBN (geb.) 
978-3-359-01519-2
ISBN (brosch.) 
978-3-359-01503-1

Vierter Band: 
Die Dramen II
480 S.
ISBN (geb.) 
978-3-359-01520-8
ISBN (brosch.) 
978-3-359-01504-8

Fünfter Band: 
Die Dramen III
272 S.
ISBN (geb.) 
978-3-359-01521-5
ISBN (brosch.) 
978-3-359-01505-5

Sechster Band: 
Die Dramen IV
496 S.
ISBN (geb.) 
978-3-359-01522-2
ISBN (brosch.) 
978-3-359-01506-2

Siebenter Band: 
Die späten Stücke I
256 S.
ISBN (geb.) 
978-3-359-01523-9
ISBN (brosch.) 
978-3-359-01507-9

Achter Band: 
Die späten Stücke II
240 S.
ISBN (geb.)
978-3-359-01524-6
ISBN (brosch.) 
978-3-359-01508-6

Neunter Band:  
Die Erzählungen
208 S.
ISBN (geb.) 
978-3-359-01525-3
ISBN (brosch.) 
978-3-359-01509-3

Zehnter Band:  
Die Kindergedichte
288 S.
ISBN (geb.) 
978-3-359-01526-0
ISBN (brosch.) 
978-3-359-01510-9

Elfter Band: 
Die Kindermärchen
272 S.
ISBN (geb.) 
978-3-359-01527-7
ISBN (brosch.) 
978-3-359-01511-6

Zwölfter Band: 
Die Romane  
für Kinder
176 S.
ISBN (geb.) 
978-3-359-01528-4
ISBN (brosch.) 
978-3-359-01512-3

Dreizehnter Band:  
Die Maßgaben  
der Kunst I
560 S.
ISBN (geb.) 
978-3-359-01529-1
ISBN (brosch.) 
978-3-359-01513-0

Vierzehnter Band:  
Die Maßgaben  
der Kunst II
528 S.
ISBN (geb.) 
978-3-359-01530-7
ISBN (brosch.) 
978-3-359-01514-7

Fünfzehnter Band:  
Die Maßgaben  
der Kunst III
352 S.
ISBN (geb.) 
978-3-359-01531-4
ISBN (brosch.) 
978-3-359-01515-4
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Behling, Heinz / Werner, Nils
Alarm im Kasperletheater
32 S., geb.
8,90 €, 14,50 SFr*
ISBN 978-3-359-00757-9

Behling, Heinz / Werner, Nils
Teddy Brumm
32 S., geb.
8,90 €, 14,50 SFr*
ISBN 978-3-359-00756-2

Němcová, Bǒzena 
Drei Haselnüsse  
für Aschenbrödel
Mit vielen farbigen Bildern  
aus dem bekannten Film
28 S., geb., 7,90 €, 12,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01653-3

Könner, Alfred 
Kiek in die Welt
Ill. von Eberhard Binder-Staßfurt,
durchg. vierfarbig
112 S., geb.
9,95 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02265-7

Ticha, Hans / Mucke, Dieter
Gute Zähne
Posterbuch, vierfarbig
4,95 €*, 7,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02268-8

Ticha, Hans / Mucke, Dieter
Gute Zähne
12 S., Pappe, durchg. vierfarbig
5,95 €, 9,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02267-1

Jankofsky, Heinz  
Burattino
32 S., geb., durchg. vierfarbig
3,95 €*, 6,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01628-1

Kurze, Cleo-Petra 
Das Rübchen
22 S., geb.
7,90 €, 12,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02246-6

Hacks, Peter
Der Bär auf dem Försterball
Ill. von Walter Schmögner
30 S., geb., vierfarbig
9,90 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-01605-2

Hacks, Peter
Der Flohmarkt 
Gedichte für Kinder
Ill. von Klaus Ensikat
84 S., geb. mit SU
19,90 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01422-5

Hacks, Peter / Ticha, Hans 
Die Babyherrschaft
32 S., geb.
9,90 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-00937-5

Hacks, Peter
König, Kasper, Krokodil 
Drei Märchendramen f. Kinder
Ill. von Egbert Herfurth
176 S., geb. SU
9,90 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-00923-8

Hacks, Peter 
Prinz Telemach und  
sein Lehrer Mentor
Ill. von Uwe Häntsch
128 S., geb.
9,90 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-00885-9

Wiede, Anna Elisabeth 
Die stille Pauline  und andere 
märchenhafte Geschichten
Ill. von Hans-Eberhard Ernst
256 S., geb.
14,90 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01689-2

Wiede, Anna Elisabeth 
St. Brendans Eiland 
Ill. von Erika Baarmann 
112 S., geb. mit SU
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02230-5

Andersen, Hans Christian
Das Feuerzeug
40 S., geb., Ill. von Eva Johanna 
Rubin, durchg. vierfarbig
8,95 €, 14,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02282-4

Werner, Nils 
Die Henne mit den  
falschen Hühnchen
32 S., geb., Ill. von Eberhard  
Binder-Staßfurt, durchg. vierfarbig 
8,95 €, 14,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02283-1

Könner, Alfred 
Deppel Seppel
12 S., Pappe, Ill. von Karl-Heinz 
Appelmann, durchg. vierfarbig 
5,95 €, 9,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02284-8

Hacks, Peter 
Die Katze wäscht den Omnibus
12 S., Pappe, Ill. von Gertrud 
Zucker, durchg. vierfarbig  
5,95 €, 9,90 SFr
ISBN 978-3-359-02285-5

Könner, Alfred  
Ein Bagger geht spazieren 
12 S., Pappe, Ill. von Manfred 
Bofinger, durchg. vierfarbig
5,95 €, 9,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02313-5

�Klein Häslein wollt  
spazieren gehn 
12 S., Pappe, Ill. von Annika 
Huskamp, durchg. vierfarbig
5,95 €, 9,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02314-2

Domma, Ottokar 
Frech wie Ottokar
96 S., brosch.
3,90 €, 6,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01682-3

Domma, Ottokar 
Der brave Schüler Ottokar
Ill. von Karl Schrader
144 S., geb. 
9,95 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02266-4

Beseler, Horst 
Käuzchenkuhle
380 S., brosch.
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01472-0

Domma, Ottokar 
Ottokar das Früchtchen 
160 S., geb.,  
Ill. von Karl Schrader, 
9,95 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02286-2

Domma, Ottokar  
Ottokar, der Weltverbesserer
144 S., geb.,  
mit zahlr. Ill. von Karl Schrader
9,95 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02312-8

Krüss, James 
Ladislaus und Annabella
32 S., geb., Ill. von Beatrice  
Braun-Fock, durchg. vierfarbig 
8,95 €, 14,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01620-5

Hellbach, Hans (Hrsg.) 
Hurra, ich bin ein Schulkind! 2011 
Mein Album zum Schulanfang 
mit Ill. von Hans-Eberhard Ernst
48 S., geb., durchg. vierfarbig
12,95 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01692-2

Appelmann, Karl-Heinz  
Pusteblumen 
nach einer Idee von Alfred Könner
24 S., geb., durchg. vierfarbig
9,95 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02315-9

Walther, Joachim  
Riesling und Zwerglinde 
mit Ill. von Karl-Heinz Appelmann
40 S., geb., durchg. vierfarbig
8,95 €, 14,50 SFr*
ISBN 978-3-359-02311-1
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Der Bär auf dem Försterball 
Hacks und Anverwandtes mit  
Bernstein, Droste, Wieland und  
Musik von Petrowsky
1 CD, 73 min.
12,90 €*, 21,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01073-9

Bigott, Gabriele 
Sex Märchen zur Nacht,  
sehr frei nach den Gebrüdern  
Grimm erzählt
1 CD, 45 min.
12,90 €*, 21,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01112-5

Esche, Eberhard 
Wer sich grün macht, 
den fressen die Ziegen
1 CD im Digipac, 70 min.
12,90 €*, 21,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01078-4

Esche, Eberhard 
Diesem Vaterland nicht meine  
Knochen  Balladen und Gedichte
1 CD, 78 min.
12,90 €*, 21,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01087-6

Esche, Eberhard 
Deutschland. Ein Wintermärchen 
Heinrich Heine
1 CD, 79 min.
12,90 €*, 21,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01013-5

Feldmann, Klaus 
Die Rache des kleinen 
Weihnachtsmannes 
und andere fröhliche Geschichten  
zum Fest, 70 min., 1 CD im Digipac
12,90 €*, 21,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01093-7

Esche, Eberhard / Mann, Dieter 
Der Bürger als Edelmann
1 CD, 70 min.
14,90 €*, 24,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01105-7

Esche, Eberhard 
Der Hase im Rausch 
Autobiographische Geschichten
2 CDs mit Booklet, 117 min.
19,90 €*, 31,90 SFr*
ISBN 978-3-359-01033-3

Esche, Eberhard 
Der Zauberlehrling 
Balladen und Gedichte
1 CD mit Booklet, 70 min.
12,90 €*, 21,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01044-9

Esche, Eberhard 
Reineke Fuchs 
Johann Wolfgang von Goethe
2 CDs mit Booklet, 112 min.
19,90 €*, 31,90 SFr*
ISBN 978-3-359-01012-8

Goethe 
Faust
2 CDs im Schuber, 145 min.
9,95 €*, 16,90 SFr*
ISBN 978-3-359-01077-7

Hacks, Peter
Jazz – Lyrik – Prosa
Hacks’ Fülle des Lebens
1 CD, 60 min., Jewel Case
14,99 €*, 24,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01118-7

Esche, Eberhard 
Eberhard Esche spricht Goethe
3 CDs, in Geschenk-Box, 210 min.
14,95 €*, 24,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01119-4

Bürger, Annekathrin 
Weiber, Wollust, Weingelage 
Geschichten aus der Decamerone
1 CD, 60 min.
12,95 €*, 21,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01124-8

Esche, Eberhard / Mann, Dieter 
Peter Hacks – Heinar Kipphardt 
Ein Briefwechsel
1 CD, 80 min.
14,95 €*, 24,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01132-3

Domma, Ottokar 
Neues von Ottokar
1 CD, 60 min.
9,90 €*, 16,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01008-1

Bause, Inka 
Alarm im Kasperletheater
Versgeschichte von Nils Werner 
CD, 34,5 min.
8,95 €*, 14,90 SFr*
ISBN 978-3-359-01130-9

Domma, Ottokar 
Geschichten vom braven Schüler
Doppel CD, 120 min.
9,95 €*, 16,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02287-9

Drei Haselnüsse für 
Aschenbrödel 
nach dem Märchen von 
Božena Němcová gelesen 
von Ella Endlich
1 CD, 25 min.
9,95 €*, 16,90 SFr*
ISBN 978-3-359-02294-7

(1) Harka 
304 S., ISBN 978-3-359-02288-6

(2) Der Weg in die Verbannung 
288 S., ISBN 978-3-359-02289-3

(3) Die Höhle in den Schwarzen Bergen 
416 S., ISBN 978-3-359-02290-9

(4) Heimkehr zu den Dakota 
416 S., ISBN 978-3-359-02291-6

(5) Der junge Häuptling 
352 S., ISBN 978-3-359-02292-3

(6) Über den Missouri 
352 S., ISBN 978-3-359-02293-0

Liselotte Welskopf-Henrich   Die Söhne der Großen Bärin  geb., 12,95 €, 20,50 SFr*

Weihnachts­tipp
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Keller, Inge 
Porträt einer Schauspielerin
1 CD, 60 min.
14,90 €*, 24,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01100-2

Köfer, Herbert 
Nie war es so verrückt  
wie immer … 
Erinnerungen
3 CDs, 210 min.
14,90 €*, 24,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01113-2

Lachen und lachen lassen
Satirische Geschichten
1 CD, 60 min., Jewel Case
8,95 €*, 14,90 SFr*
ISBN 978-3-359-01120-0

Lachen und lachen lassen 2 
Humorgeschichten
1 CD, 70 min., Jewel Case
8,95 €*, 14,90 SFr*
ISBN 978-3-359-01126-2

Oertel, Heinz Florian
Gott sei Dank 
Schluss mit der Schwatzgesellschaft
1 CD, 70 min.
9,90 €*, 16,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01115-6

Meissner, Tatjana  
Best of finde-mich-sofort.de
1 CD, 60 min, Jewel Case
12,95 €*, 21,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01133-0

Petersdorf, Jochen 
Immer auf die Kleinen 
Märchen, Macken, Moritaten
1 CD, 77 min.
12,90 €*, 21,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01062-3

Stengel, Hansgeorg 
Rettet dem Dativ 
Weitere Lektionen über falsches und 
richtiges Sprechen, erteilt von Klaus 
Feldmann, 1 CD im Digipac, 65 min.
12,90 €*, 21,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01092-0

Steineckert, Gisela 
Das Schöne an der Liebe
1 CD im Digipac, 70 min.
12,90 €*, 21,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01090-6

Steineckert, Gisela 
Das Schöne an den Männern
1 CD im Digipac, 70 min.
12,90 €*, 21,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01091-3

Strahl-Oesterreich, Janine  
Eine Frau macht Theater 
Das Leben der Caroline Neuber
1 CD, 60 min, Jewel Case
12,95 €*, 21,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01134-7

Strahl-Oesterreich, Janine 
... das Scheusal ist begabt! 
Anekdoten über Brecht
1 CD, 53 min.
12,90 €*, 21,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01107-1

Schoß, Gunter  
Friedrich der Große in 
Selbstzeugnissen und Anekdoten
1 CD, 69 min.,
12,90 €*, 21,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01106-4

Waller, Angelika  
Königin Luise in Selbstzeugnissen  
und Anekdoten
1 CD, 79 min.
12,90 €*, 21,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01109-5

Süßenguth, Drewniok 
Hier stehe ich, ich kann nicht anders
Anekdoten über Luther 
Sprecher: Heinz Drewniok
1 CD, 60 min.
12,90 €*, 21,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01108-8

Mir ist so federleicht ums Herz 
Anekdoten über Mozart
Sprecher: Horst Hiemer
1 CD, 70 min.
12,90 €*, 21,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01111-8

Mann, Dieter 
Krankenstation Nummer 6 
von Anton Tschechow
2 CDs, 120 min.
19,90 €*, 31,90 SFr*
ISBN 978-3-359-01104-0

Mann, Dieter 
Mephisto von Klaus Mann
2 CDs, 123 min.
19,90 €*, 31,90 SFr*
ISBN 978-3-359-01097-5

Mann, Dieter 
Wenn tot werde ich mich melden 
Briefe aus der Emigration 
von Kurt Tucholsky
2 CDs, 123 min.
19,90 €*, 31,90 SFr*
ISBN 978-3-359-01098-2

Pietsch, Gina / Zerbe, Hannes 
Was träumt der Teufel 
Ein Peter-Hacks-Abend
1 CD, 75 min.
12,90 €*, 21,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01117-0

Rellin, Martina 
Klar bin ich eine Ost-Frau!
3 CDs, 210 min., in Box
16,95 €*, 27,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01128-6

Mann, Dieter 
24 Stunden aus dem Leben  
einer Frau
von Stefan Zweig
2 CDs, 160 min., in Box
19,95 €*, 31,90 SFr*
ISBN 978-3-359-01129-3

Rosch, Beate 
Astel-Paul und die anderen 
Volkslieder im Deutschen Theater 1975
1 CD, 80 min., Jewel Case
14,95 €*, 24,50 SFr*
ISBN 978-3-359-01127-9

Thomas, Peter 
Frau Wirtin hatte einen Knecht 
Wie unsere Großeltern ferkelten
1 CD, 56 min., Jewel Case
9,95 €*, 16,90 SFr*
ISBN 978-3-359-01125-5

Lachen und lachen lassen 3 
Humorgeschichten
1 CD, 60 min., Jewel Case
8,95 €*, 14,90 SFr*
ISBN 978-3-359-01131-6
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Oertel, Heinz-Florian,  
Otto, Kristin 
Peking 2008  
Unser Olympiabuch
240 S., geb., vierfarbig, mit  
400 Fotos, 19,90 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01938-7

Großmann, Werner 
Bonn im Blick 
Die DDR Aufklärung aus  
der Sicht ihres lt. Chefs
288 S., brosch.
14,90 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01905-9

Escher, Peter 
Ein Fall für mich
224 S., geb. mit SU, 
mit zahlreichen Fotos
19,90 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01282-1

Elstermann, Knut  
Früher war ich Filmkind 
Die DEFA und ihre jüngsten 
Darsteller
224 S., geb., mit zahlr. Abb. 
19,95 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-360-02114-4

Feldmann, Klaus 
Das waren die Nachrichten 
Erinnerungen
192 S., geb. mit SU
14,90 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01277-7

Gutschke, Irmtraud 
Eva Strittmatter 
Leib und Leben
224 S., geb. mit SU, mit Bildteil
16,90 €, 25,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01946-2

Gutschke, Irmtraud 
Hermann Kant 
Die Sache und die Sachen
288 S., geb. mit SU, mit Bildteil
14,90 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01906-6

Hoffmann, Horst 
Sigmund Jähn. Rückblick ins 
All  Die Biografie des ersten 
deutschen Kosmonauten
336 S., geb. mit SU, mit Bildteil
19,90 €*, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01947-9

Heynowski, Walter 
Der Film meines Lebens –  
Zerschossene Jugend
334 S., geb. mit SU,
mit zahlr. Fotos
19,90 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01295-1

Düren, Fred
Ich muß ja den Weg gehen,  
den ich gehen kann
Schauspieler in Berlin – Jahre in  
Jerusalem, 192 S., geb. mit SU,
Fotos, 16,90 €, 25,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01293-7

Most, Edgar 
Fünfzig Jahre im  
Auftrag des Kapitals 
Gibt es einen dritten Weg?
288 S., geb. mit SU
19,90 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01960-8

Most, Edgar 
Fünfzig Jahre im  
Auftrag des Kapitals 
Gibt es einen dritten Weg?
288 S., brosch.
9,95 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-360-02109-0

Köfer, Herbert 
Nie war es so verrückt wie 
immer …  Erinnerungen
256 S., geb. mit SU,  
mit zahlr. Fotos
19,90 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01934-9

Lierhaus, Monica 
Euro 2008 
Das Buch zur Fußball-EM
192 S., geb., vierfarbig,
mit 400 Fotos
4,95 €*, 7,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01935-6

Fries, Fritz Rudolf 
Diogenes auf der Parkbank 
Erinnerungen
320 S., geb. mit SU
2,95 €*, 4,90 SFr*
ISBN 978-3-360-00973-9

Geschonneck, Erwin 
Meine unruhigen Jahre
Lebenserinnerungen
Hrsg. von Günter Agde
368 S., brosch. 
7,95 €, 12,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01981-3

Eberlein, Werner 
Geboren am 9. November
Erinnerungen
544 S., brosch., mit Abb.
14,90 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-360-00988-3

Oertel, Heinz Florian
Otto, Kristin
Turin 2006
Unser Olympiabuch
240 S., geb., mit v. Fotos
4,95 €*, 7,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01274-6

Oertel, Heinz Florian /  
Otto, Kristin (Hrsg.)
Vancouver 2010
Unser Olympiabuch
240 S., geb., mit 400 Abb., 
vierfarbig, 19,95 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01994-3

Drommer, Günther 
Erwin Strittmatter und  
der Krieg unserer Väter
224 S., brosch.
12,95 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01988-2

Prinz, Birgit (Hrsg.)
Südafrika 2010
Das Buch zur Fußball-WM
192 S., geb., mit ca. 400 Abb., 
durchg. vierfarbig
19,95 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01995-0

Choynski, Carl Heinz  
Det is nich allet Kunst! 
Ein Schauspielerleben
224 S., geb. mit SU, Bildteil
16,95 €, 25,90 SFr*
ISBN 978-3-360-02120-5

Diestel, Peter-Michael 
mit Hannes Hofmann
Diestel – Aus dem Leben  
eines Taugenichts?
256 S., geb. mit SU, mit Abb.
16,95 €, 25,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01998-1

Most, Edgar  
Sprengstoff Kapital 
Verschwiegene Wahrheiten 
zum Aufschwung 
Steffen Uhlmann (Hrsg.)
256 S., brosch.
14,95 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-360-02111-3
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Oertel, Heinz Florian 
Gott sei Dank 
Schluß mit der 
Schwatzgesellschaft
144 S., geb.
9,90 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01297-5

Oertel, Heinz Florian 
Halleluja für Heuchler
144 S., geb. 
9,95 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-360-02110-6

Müller, Jutta 
Der schönste Sport der Welt 
Eine Eiskunstlauftrainerin  
erinnert sich
192 S., geb. mit SU, mit Fotos
19,90 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01949-3

Reents, Jürgen 
Gerhard Zwerenz 
Weder Kain noch Abel
224 S., geb. mit SU, mit Fotos
16,90 €, 25,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01939-4

Rössler, Günter 
Mein Leben in vielen Akten
256 S., geb. mit SU
24,90 €, 37,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01275-3

Peymann, Claus
Peymann von A bis Z
Hrsg. v. Hans-Dieter Schütt
480 S., Klappenbrosch., mit Fotos
24,80 €, 37,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01950-9

Piur, Helga 
Ein Häppchen von mir 
Erinnerungen
224 S., geb. mit SU, 
mit zahlr. Fotos
16,90 €, 25,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01958-5

Oertel, Heinz Florian 
Pfui Teufel
Über Verdrängtes  
und Vergessenes
144 S., geb.
9,90 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01966-0

Panitz, Eberhard 
Geheimtreff Banbury
Wie die Atombombe  
zu den Russen kam 
320 S., brosch., mit Abb.
14,90 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01977-6

Schön nackt 
Aktfotografie in der DDR
192 S., geb. mit SU
19,90 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01957-8

Rössler, Günter 
Aktfotografie 1953–2010
192 S., geb. mit SU,  
mit zahlr. Abb.
24,95 €,. 37,90 SFr*
ISBN 978-3-360-02102-1

Oertel, Gabriele 
Hans Modrow 
Sagen, was ist
240 S., geb. mit SU,  
mit zahlr. Abb.
16,95 €, 25,90 SFr*
ISBN 978-3-360-02101-4

Mellies, Otto 
An einem schönen  
Sommermorgen … 
256 S., geb. mit SU,  
mit zahlr. Abb.
19,95 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01997-4

Mladek, Jürgen 
Professor Dathe  
und seine Tiere
192 S., geb. mit SU,  
mit zahlr. Abb.
14,95 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-360-02104-5

Schöne Akte 
Fotografien aus der DDR
Hans-Jürgen Horn (Hrsg.) 
192 S., geb. mit SU, im 
Duoton-Druck
19,95 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-360-02116-8

Schütt, Hans-Dieter 
Alfred Hrdlicka 
Stein Zeit Mensch
224 S., geb. mit SU, mit Bildteil
16,90 €, 25,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01951-6
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Womacka, Walter 
Farbe bekennen 
Erinnerungen
384 S., geb. mit SU, 
mit farbigen Abb.
19,90 €, 24,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01257-9

Winnington, Alan 
Tibet 
Die wahre Geschichte
Hrsg. von Michael Polster
320 S., brosch.
14,90 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01955-4

Girod, Hans 
Der Kannibale 
Ungewöhnliche Todesfälle
aus der DDR
256 S., brosch.
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-360-00928-9

Girod, Hans 
Blutspuren 
Weitere ungewöhnliche Mordfälle 
aus der DDR
256 S., brosch.
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-360-00957-9

Eik, Jan / Behling, Klaus 
Verschlusssache 
Die größten Geheimnisse 
der DDR
288 S., brosch.
14,90 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01944-8

Derschau, Birgit von 
Der Tote im Teppich 
Die spannendsten Fälle  
aus Kripo live
224 S., brosch.
12,90 €*, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01921-9

Girod, Hans 
Der Polizistenmord von Gera 
und andere spektakuläre  
Gewaltverbrechen aus der DDR
256 S., brosch. 
12,90 €*, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01945-5

Ulbricht, Lotte und Walter 
Die Ulbrichts in Selbst
zeugnissen, Briefen und 
Dokumenten, hrsg. von Frank Schu-
mann, 288 S., geb. mit SU 
2,95 €*, 4,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01233-3

Ibendorf, Klaus 
Die Spuren der Täter 
Ein Gutachter deckt auf
224 S., brosch.
6,95 €, 11,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01241-8

Walther, Klaus 
Erik Neutsch  
Spur des Lebens
240 S., geb. mit SU,  
mit zahlr. Abb.
16,95 €, 25,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01985-1

Weißbach, Giso 
Weil ich ein Sonntagskind bin
224 S., geb. mit SU, mit Abb.
16,95 €, 25,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01999-8

Ulbricht, Lotte 
Mein Leben 
Selbstzeugnisse, Briefe u. Dokum., 
hrsg. von Frank Schumann
288 S., geb. 
mit SU, 3,95 €*, 6,50 SFr*
ISBN 978-3-360-00992-0

Troegner, Franziska 
Fürs Schubfach zu dick
224 S., geb. mit SU, LB, mit Fotos
16,90 €, 25,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01983-7

Tenschert, Vera 
Ekkehard Schall  
Von großer Art
192 S., geb. mit SU, 
mit zahlr. Abb.
24,95 €, 37,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01986-8

Schütt, Hans-Dieter 
Inge Keller –  
Alles aufs Spiel gesetzt
288 S., geb. mit SU, 
mit zahlr. Fotos
29,90 €, 43,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01299-9 

Schütt, Hans-Dieter 
Thomas Langhoff 
Spielzeit Lebenszeit
320 S., geb. mit SU, mit Bildteil
22,90 €, 34,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01940-0

Schütt, Hans-Dieter 
Ursula Karusseit
Wege übers Land und  
durch die Zeiten
224 S., geb. mit SU, LB, mit Fotos
16,90 €, 25,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01982-0

Schütt, Hans-Dieter 
Friedrich Schorlemmer –  
Zorn und Zuwendung
256 S., geb. mit SU, mit Bildteil
16,95 €, 25,90 SFr*
ISBN 978-3-360-02122-9

Schütt, Hans-Dieter 
Markus Wolf 
Letzte Gespräche
256 S., geb. mit SU, Fotos
14,90 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01291-3

Schwill, Ernst-Georg 
Is doch keene Frage nich 
Erinnerungen eines Schauspielers
224 S., geb. mit SU, mit Fotos
19,90 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01952-3
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Zahl, Peter-Paul 
Der schöne Mann 
Kriminalroman
160 S., geb.
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-360-00726-1

Schreyer, Wolfgang & Paul 
Die Legende 
Was am 11. September  
geschah – Roman
392 S., brosch.
7,95 €, 12,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01289-0

Schreyer, Wolfgang  
Der Feind im Haus 
Roman
272 S., brosch.
12,95 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-360-02118-2

Thürk, Harry 
Der maskierte Buddha 
Hongkong-Krimis (1)
560 S., brosch.
14,90 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01270-8

Schulze, Eveline 
Mordakte Angelika M. 
Authentische Fälle  
aus der DDR
256 S., brosch., mit Fotos
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01912-7

Chaldej, Jewgeni  
Kriegstagebuch 
Ernst Volland / Heinz Krimmer (Hrsg.)
224 S., geb.,  
mit zahlr. Fotos im Duoton-Druck
24,95 €, 37,90 SFr*
ISBN 978-3-360-02113-7

Zahl, Peter-Paul 
Die Glücklichen 
Ein Schelmenroman
528 S., geb.
1,95 €*, 3,50 SFr*
ISBN 978-3-360-00874-9

Sternkopf, J. C.  
Die schöne Kirgisin
Ehrlicher ermittelt weiter
256 S., geb.
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01978-3

Schwarz, Siegfried  
Mord nach Mittag 
Authentische Kriminalfälle  
aus der DDR
224 S., brosch.
12,95 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-360-02121-2

Schulze, Eveline 
Kindsmord
Authentische Kriminalfälle  
aus der DDR 
224 S., brosch., mit Abb.
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01976-9

Schüler, Wolfgang 
Wenn zwei sich streiten ... 
Fälle vor Gericht
208 S., brosch., 
m. Vign. von H.-E. Ernst
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01911-0

Schüler, Wolfgang 
Noch mal davongekommen 
Fälle vor Gericht 
176 S., brosch.
9,95 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01993-6

Swat, Wolfgang 
Der Tote in der Wäschetruhe 
Authentische Mordfälle  
aus der DDR
224 S., brosch.
12,95 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01992-9

Schreyer, Wolfgang
Die Verführung
169 S., brosch.
12,95 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-360-02108-3

Schulze, Eveline
Liebesmord
224 S., brosch., mit zahlr. Abb.
12,95 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-360-02106-9

Kotte, Henner 
Frederikes Höllenfahrt 
Ehrlicher ermittelt weiter
256 S., geb. 
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01963-9

Prokop, Gert 
Der Samenbankraub 
und andere unglaubliche 
Kriminalgeschichten
406 S., geb. mit SU
14,90 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01230-2

Prokop, Gert 
Die Phrrks
288 S., brosch.
3,95 €*, 6,50 SFr*
ISBN 978-3-360-00743-8

Kotte, Henner 
Doppelherztod 
Ehrlicher ermittelt weiter
224 S., geb.
12,90 €*, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01948-6

Zahl, Peter-Paul 
Nichts wie weg 
Kriminalroman
160 S., geb.
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-360-00746-9

Zahl, Peter 
Lauf um dein Leben 
Kriminalroman
220 S., geb.
3,99 €*, 6,50 SFr*
ISBN 978-3-360-00840-4
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Kerzig, H. / Knittel J. / Schulz, K. 
Die Kampfschwimmer der 
Volksmarine  Die geheime  
Spezialeinheit der DDR
320 S., geb. mit SU, m. zahlr.  
Fotos, 9,95 €*, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01919-6 

Kluge, Volker 
Olympiastadion Berlin
192 S., geb.,  
mit zahlr. farbigen Fotos
24,90 €, 37,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01907-3

Joseph, Detlef 
Die DDR und die Juden 
Eine kritische Untersuchung –  
mit einer Bibliografie von Renate 
Kirchner, 400 S., brosch.
19,95 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01990-5

Schulze, Dieter 
Das große Buch der  
Kampfgruppen
256 S., geb. m. zahlr.  
Abb., vierfarbig
19,90 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01900-4

Pehnert, Horst 
Kino, Künstler und Konflikte 
Filmproduktion und Filmpolitik 
in der DDR
224 S., brosch., m. Bildteil
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01959-2

Kraske / Werner u. a. 
Tief im Osten 
Begegnungen mit der  
anderen deutschen Art
206 S., Klappenbrosch.
0,99 €*, 1,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01263-0

Rickert, Horst 
Segelschulschiff  
»Wilhelm Pieck« 
Kapitäne berichten
288 S., geb. mit SU, Bildteil
29,90 €, 43,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01974-5

Möckel, Klaus 
Die Gespielinnen des Königs 
Frankreichs berühmteste  
Mätressen
400 S., geb., mit zahlr. Abb.
16,95 €, 25,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01984-4

Schumann, Frank / Kroh, Peter 
Berlin nach dem Krieg  
Unbekannte Bilddokumente
288 S., geb. mit SU,  
mit zahlr. Abb.
29,95 €, 43,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01991-2

Mladek, Jürgen 
Unser Tierpark-Buch
192 S., geb., mit zahlr. Abb.
14,95 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01987-5

Panitz, Eberhard 
Die Grüne Aue  
des Alten Fritz 
128 S., geb.
14,95 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-360-02103-8

Plaste und Elaste
Leuchtreklame in der DDR
128 S., geb., mit zahlr. Abb.
14,95 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-360-02107-6

König, Guntram 
Das große Buch der Nationalen 
Volksarmee  Geschichten,  
Aufgaben, Ausrüstungen
256 S., geb., mit Fotos
19,90 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01954-7

Der Tod Friedrichs  
des Großen 
Bericht eines Augenzeugen
Hrsg. von Hans Bentzien
128 S., geb., mit Abb.
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01284-5 

Der gläserne Schatz 
Die Bilderbibel  
der St. Marienkirche
208 S., geb. mit SU, zahlr. Abb.
19,90 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01909-7

Ciesla, Burghard / Külow, Dirk 
Zwischen den Zeilen 
Geschichte der Zeitung  
»Neues Deutschland«
256 S., geb. mit SU, mit zahlr. 
Fotos, 24,90 €, 37,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01920-2

Das Buch vom Fernsehturm
160 S., geb., mit farb. Abb.
14,90 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01980-6

Curter, Maria  
Das erfinderische Berlin
192 S., geb., mit zahlr. Abb. 
12,95 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-360-02119-9

Hoffmann, Renate 
Luise
Königin der Preußen
256 S., geb. mit SU, Bildteil
19,90 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01973-8

Christoph, Karl-Heinz
Bestohlen bis zum  
Jüngsten Tag  
Kampf dem Rentenabbau Ost
288 S., brosch.,
14,95 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-360-02105-2

Bentzien, Hans 
Ich, Friedrich II.  Das Leben  
des großen Preußenkönigs
176 S., brosch., mit vielen Abb.  
von Adolph Menzel
9,90 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01281-4

Baale, Olaf  
Links in Deutschland  
Der unaufhörliche Niedergang einer 
von Herzen kommenden Bewegung
224 S., Flexocover
14,95 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-360-02112-0

Bentzien, Hans 
Warum noch über  
die DDR reden? 
Sophies Fragen
192 S., brosch.
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01964-6
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Nix, Christoph 
Junge Hunde 
Roman
176 S., geb. mit SU
16,90 €, 25,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01937-0

Steineckert, Gisela 
Alt genug,  
um jung zu bleiben
192 S., geb.
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01278-4

Steineckert, Gisela 
... und mittendrin das  
dumme Herz 
Gedichte und Lieder
160 S., brosch.
9,90 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01269-2

Noll, Dieter 
Kippenberg
512 S., brosch. 
12,95 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-360-02100-7

Fries, Fritz Rudolf 
Hesekiels Maschine oder Gesang 
der Engel am 
Magnetberg  Roman
320 S., geb. mit SU
19,90 €*, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01249-4

Naumann-Beyer, Waltraud 
Endlich jung 
Roman
320 S., geb. mit SU
19,90 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01910-3

Müller sen., André 
Anne Willing – Die Wende  
vor der Wende  Roman
464 S., geb. mit SU
19,90 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01296-8

Hermann, Hansgeorg 
Ahab 
Roman
320 S., brosch.
19,90 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01933-2 

Dehm, Diether 
Bella ciao 
Roman
396 S., geb. mit SU
19,90 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01292-0

Warnstädt, Rüdiger 
Ortstermine
192 S., brosch.
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01901-1

Warnstädt, Rüdiger 
Recht so 
80 originale Strafurteile
224 S., brosch.
9,90 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-360-00993-7

Wenzel, Siegfried 
Was war die DDR wert? 
Und wo ist dieser Wert geblieben?
302 S., brosch.
14,90 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-360-00940-1

Wenzel, Siegfried 
Von wegen Beitritt! 
Offene Worte zur dt. Einheit
112 S., brosch.
4,90 €, 7,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01914-1

Ulrich, Andreas 
Zwei Kilometer Deutschland
zahlr. Fotos v. Frank Wegner
192 S., Klappenbroschur
16,90 €, 25,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01272-2

Steiniger, Klaus 
CIA, FBI & Co. 
Das Kartell der  
US-Geheimdienste
256 S., brosch., mit Fotos
14,90 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01941-7

Was war unsere Schule wert? 
Volksbildung in der DDR 
Hrsg. Uwe Markus
256 S., brosch.
14,90 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01965-3

John, Joachim 
Bube John
160 S., geb. mit SU, 
mit Ill.
16,90 €, 25,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01961-5

Faber, Elmar 
Nürnberger Pakete 
Erzählungen
192 S., geb. mit SU
16,90 €, 25,90 SFr*
ISBN 978-3-360-01962-2

Wagenknecht, Sahra 
Wahnsinn mit Methode 
Finanzcrash und Weltwirtschaft
256 S., brosch.
14,90 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01956-1

Tenner, Conrad 
Der Palast der Republik
Bilder und Geschichten 
240 S., geb., mit farb. Abb.
19,90 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01979-0

Wangerin, Claudia
Die DDR und ihre Töchter
208 S., brosch.
12,95 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-360-01989-9
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Natschinski, Thomas / 
Dähn, Christine 
Verdammt, wer hat das Klavier 
erfunden?  Erinnerungen
256 S., geb. mit SU, mit zahlr. 
Fotos, 19,90 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-355-01748-0

Yeah! Yeah! Yeah!  
City. Das Buch
356 S., m. zahlr. Abb., teilw. 
vierfarbig, Klappenbrosch., 
19,90 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-355-01734-3

Hagen, Waltraud /
Jacobs, Peter 
Fidel Castro Eine Chronik
192 S., brosch., mit Fotos
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-355-01723-7

Hagen, Waltraud / 
Jacobs, Peter 
Salvador Allende 
Eine Chronik
192 S., brosch., mit Fotos
12,90 €*, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-355-01749-7

Steineckert, Gisela 
Wild auf Hoffnung
224 S., brosch.
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-355-01742-8

Steineckert, Gisela 
Die blödesten Augenblicke 
meines Lebens
224 S., geb.
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-355-01727-5

Steineckert, Gisela 
Immer Ich
304 S., geb. mit SU
16,95 €, 25,90 SFr*
ISBN 978-3-355-01782-4

Steineckert, Gisela 
Das Schöne an den Frauen
224 S., brosch.
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-355-01754-1

Steineckert, Gisela 
Liebesgedichte
128 S., geb.
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-355-01756-5

Kapfenberger, Hellmut 
Ho Chi Minh 
Eine Chronik
256 S., mit Fotos
14,90 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-355-01758-9

Kaul, Friedrich Karl  
… ist zu exekutieren!  Ein Steck
brief der deutschen Klassenjustiz, 
hrsg. von Ralph Dobrawa
192 S., brosch., mit Abb. 
1,99 €*, 3,50 SFr*
ISBN 978-3-355-01724-4

Adolphi, Wolfram 
Mao
Eine Chronik
192 S., brosch., mit Abb.
12,90 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-355-01763-3

Werner, Ruth 
Olga Benario
384 S., geb.,  
mit zahlr. Fotos
2,95 €*, 4,90 SFr*
ISBN 978-3-355-01729-9

Steiniger, Klaus
Angela Davis
Eine Frau schreibt Geschichte
176 S., brosch., mit zahlr. Abb.
12,95 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-355-01767-1

Resch-Treuwerth, Jutta 
Warum denn nicht! 
Frauen ab 50 über die Liebe
224 S., brosch.
12,95 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-355-01786-2

Freitag, Thomas 
Udo Lindenberg und der Osten
144 S., geb., mit zahlr. Fotos 
14,95 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-355-01788-6

Heinrich, Marion 
Gemeindeschwestern  
erzählen
192 S., brosch., mit Abb.
12,95 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-355-01771-8

Franke, Joachim 
Der Goldschmied
Erinnerungen eines Trainers 
288 S., geb. mit SU,  
mit zahlr. Abb.
19,95 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-355-01775-6

Felski, Sven 
Tore, Spiele, Meistertitel 
Ein Spielerleben
Manfred Hönel (Hrsg.)
192 S., geb., mit farb. Bildteil
16,95 €, 25,90 SFr*
ISBN 978-3-355-01785-5

Buggenhagen, Marianne 
Schweres Schicksal?  
Leichtathletin! 
256 S., geb. mit SU,  
mit zahlr. Abb.
14,95 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-355-01774-9

Brüning, Elfriede 
Und außerdem war  
es mein Leben 
Bekenntnisse einer Zeitzeugin
384 S., geb. mit SU, mit Bildteil
22,95 €, 34,90 SFr*
ISBN 978-3-355-01766-4

von Schnitzler, Karl-Eduard 
Meine Schlösser oder  
Wie ich mein Vaterland fand
240 S., brosch., mit Bildteil
14,95 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-355-01769-5

Steineckert, Gisela 
Das Schöne an den Männern
240 S., brosch. 
9,95 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-355-01781-7

Walter, Heike
Abgebrochen
Frauen aus der DDR berichten
192 S., brosch.
12,95 €, 20,50 SFr*
ISBN 978-3-355-01780-0

Schur, Gustav-Adolf 
Täve – Die Autobiografie
288 S., geb., mit SU, Bildteil
19,95 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-355-01783-1

Tuschick, Jamal 
Wolfgang Gruhle.  
Oben bleiben
208 S., geb. mit SU,  
mit zahlr. Abb.
16,95 €, 25,90 SFr*
ISBN 978-3-355-01777-0

Köhler, Thomas
Zwei Seiten der Medaille
256 S., geb. mit SU
16,95 €, 25,90 SFr*
ISBN 978-3-355-01779-4

Pavlova-Marinsky, Ludmila 
Juri Gagarin 
Das Leben
240 S., Flexocover, mit Bildteil 
17,95 €, 27,50 SFr*
ISBN 978-3-355-01784-8

Freitag, Thomas
»Das Neue, so merkwürdig ...«
112 S., Klappenbroschur
14,95 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-355-01776-3

Hegewald, Heidrun 
Ich bin, was mir geschieht
160 S., geb., mit zahlr. Abb.
9,95 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-355-01787-9
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Hentschel, Christian / 
Matzke, Peter 
Als ich fortging …  
Das große DDR-Rock-Buch
320 S., geb., mit vielen Abb.
24,90 €, 37,90 SFr*
ISBN 978-3-355-01733-6

Abenteuer Puhdys
320 S., geb., mit vielen,  
teilw. farbigen Fotos
19,90 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-355-01755-8

Dähn, Christine 
Karat  Über sieben Brücken  
musst du gehn
386 S., geb. mit SU,  
mit zahlr. farbigen Abb.
19,95 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-355-01768-8

Schulz, Stephan 
What a Wonderful World 
Als Louis Armstrong durch  
den Osten tourte
256 S., geb., mit zahlr. Abb.
14,95 €, 23,50 SFr*
ISBN 978-3-355-01772-5

Shakespeare heute 
Die ganze Welt ist Bühne  
Hrsg. von Herbert Debes 
112 S., brosch.
4,90 €, 7,90 SFr* 
ISBN 978-3-355-01716-9

Tucholsky heute 
Deutsche,  
kauft deutsche Zitronen 
Hrsg. von Franziska Kleiner
112 S., brosch.
4,90 €, 7,90 SFr*
ISBN -13: 978-3-355-01728-2

Voltaire heute 
Am Grund eines Problems  
sitzt immer ein Deutscher
112 S., brosch.
4,90 €, 7,90 SFr*
ISBN 978-3-355-01743-5

A. von Humboldt heute 
Mit dem Wissen kommt  
das Denken 
Hrsg. von Ronald Weber
112 S., brosch.
4,90 €, 7,90 SFr*
ISBN -13: 978-3-355-01722-0

Casanova heute 
Faulheit wird durch  
Langeweile schon bestraft 
Hrsg. von Felix Bartels
112 S., brosch.
4,90 €, 7,90 SFr*
ISBN 978-3-355-01746-6

Brecht heute  
Politische Gedichte  
Hrsg. von Matthias Oehme 
112 S., brosch.
4,90 €, 7,90 SFr* 
ISBN 978-3-355-01701-5

Bjelych, Grigori / 
Pantelejew, Leonid 
Republik der Strolche
384 S., brosch. m. SU
9,90 €, 15,90 SFr* 
ISBN 978-3-355-01700-8

Shelley, Mary 
Frankenstein 
224 S., geb.
9,90 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-355-01725-1

Snegow, Sergej 
Menschen wie Götter
608 S., geb.
9,90 €, 15,90 SFr*
ISBN 978-3-355-01726-8

Poss, Ingrid / Warnecke, Peter 
Der ungeteilte Himmel
Schauspieler aus der DDR erzählen
480 S., geb. mit SU, LB, mit Abb.
19,90 €, 30,50 SFr*
ISBN 978-3-355-01764-0

Brüning, Elfriede (Hrsg.) 
40 Kunst-Werke aus der DDR
40 Kunstdrucke, 36 × 52 cm,
hochwertiger Bilderdruck,
in exklusiver Sammlermappe
29,95 €*, 45,50 SFr* 
ISBN 978-3-355-01765-7

Kluge, Volker 
Lexikon
Sportler in der DDR
544 S., Klappenbrosch.
29,90 €, 43,50 SFr*
ISBN 978-3-355-01759-6

Habel, F.-B.  
Lexikon
Schauspieler in der DDR
480 S., Klappenbroschur
29,90 €, 43,50 SFr*
ISBN 978-3-355-01760-2

Eisold, Dietmar (Hrsg.) 
Lexikon
Künstler in der DDR
1088 S., Klappenbroschur
39,90 €, 67,90 SFr*
ISBN 978-3-355-01761-9
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König, Winifred (Hrsg.)
Geschichte Mitteldeutschlands
Deutsche Lebensläufe aus 2000 Jahren
256 S., geb., mit zahlr. farb. Abb.
19,95 €, 35,90 SFr*
ISBN 978-3-7310-0730-2

Das Buch zur erfolgreichen 
Fernsehserie
Kaiser Barbarossa, die Nonne Katharina von Bora, Dichterfürst Goethe, 
Automobilfabrikant August Horch, Arbeiterführer Ernst Thälmann, 
Wissenschaftler Manfred von Ardenne – Mitteldeutschland ist eine 
geschichtsträchtige Gegend, in der berühmte, faszinierende Persönlich-
keiten wirkten. Das Buch zur Sendung »Die Geschichte Mitteldeutsch-
lands« stellt die Lebensläufe von 15 namhaften Persönlichkeiten vor, die 
Bahnbrechendes in Politik, Kunst und Wirtschaft leisteten. Fakten, Er-
eignisse und die persönlichen Schicksale verbinden sich in den lebhaften 
Darstellungen, die uns die Großen der Geschichte nahebringen. Zahl-
reiche historische Bilder und Dokumente geben kräftiges Zeitkolorit.
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22549 Hamburg 
Telefon 040  / 40  18  78  03
Telefax 040  / 41  91  28  11
sven - gembrys @ gmx.de

Jürgen Perl
Junkerstraße 2
26123 Oldenburg
Telefon 0441  / 80  07  502
Telefax 0441  / 80  07  503
info@buch-perl.de

Nordrhein-Westfalen
Verlagsvertretungen
Achim Kleine
Jageplatz 54
58300 Wetter / Ruhr
Telefon 023  35  / 84  48  22
Telefax 023  35  / 70  89
vv @ achimkleine.de

Nord-Hessen,  
Nord-Rheinland-Pfalz
BUD Verlagsvertretungen
Bräunlich & Dörfler
Weseler Straße 153
46149 Oberhausen
Telefon 02 08 / 64 13 02
Telefax 02 08 / 64 40 79
info@bud24.de

Süd-Hessen, Süd-Rheinland- 
Pfalz, Saarland, Luxemburg
Verlagsvertretung Hennig
Gartenstraße 45
73765 Neuhausen
Telefon 071 58 / 636 12
Telefax 071 58 / 601 60
m_hennig@t-online.de

Baden-Württemberg
Tilmann Eberhardt
Ludwigstr. 93
70197 Stuttgart
Telefon 0711  / 615  28  20
Telefax 0711  / 615  31  01
TilmannEberhardt @ aol.com 

Bayern
Markus B. Eberwein
Münchener Str. 47
83022 Rosenheim
Telefon 08 031  / 908  72  40
Telefax 08 031  / 908  72  41
dereberwein @ gmx.de

Sachsen, Sachsen-Anhalt,  
Thüringen
Dr. Torsten Spitta
Feldstraße 7d
04288 Leipzig - Holzhausen
Telefon 03  42  97  / 497  92
Telefax 03  42  97  / 777  87
torstenspitta @ aol.com

Berlin, Brandenburg,  
Mecklenburg-Vorpommern
Vertretung Buchhandel 

Steffen Kaliner
Siverstorpstr. 40a
13125 Berlin
Telefon 030  / 94114243
Fax: 030  / 94114244
steffen.kaliner @ gmx.de

Vertretung Bahnhofsbuchhandel,  
Pressegrosso, Nebenmärkte

Jochen Thiele
Simplonstraße 41
10245 Berlin
Telefon 030  / 44  31  97 81
Fax: 032  12  / 121  90  91
jochen.thiele @ gmx.de

Versandbuchhandel, Modernes 
Antiquariat, Nebenrechte 
Taschenbuch, Buchgemeinschaften
dlb Monika Müller
Dorotheastraße 17
10318 Berlin
Telefon 030  / 50  17  49  25
Telefax 030  / 50  17  49  35
dlb.monika.mueller @ t - online.de

Österreich
Günther Raunjak
Feldstraße 92
3420 Kritzendorf
Telefon 0664  / 391  28  39
Telefax 022  43  / 301  96
guenther.raunjak @ mohrmorawa.at

Michael Hipp
Mahrhöfelweg 20/5/5
9500 Villach
Telefon 0664  / 391  28  37
Telefax 0664  / 773  91  28  37
michael.hipp @ mohrmorawa.at

Schweiz
Martin E. Schnetzer
En Verdaux 19
1782 Belfaux
Telefon 026  / 475  17  88
Telefax 026  / 475  47  88
Natel 079  / 409  07  17
martin.schnetzer @ bluewin.ch

EU S G GSG UEU S G

 

eulenspiegel Verlagsgruppe


